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NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 23 MEI 2023  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers 
(Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo 
Van de Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet 
(Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Nele Devoghel (Raadslid) 
 
 
DE GEMEENTERAAD VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 20:00 uur.  
 
 
  

OPENBARE VERGADERING 

 

 
 
 

 
 
 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 25 april 2023. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 25 april 2023 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

02.01 Kennisgeving uitstappen fractie van een raadslid. 
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AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Bij mail van 4 en 11 mei 2023 laat raadslid Ingrid de Rop formeel weten om de rest van de legislatuur als 

onafhankelijke te zetelen en aldus uit de fractie Vlaams Belang stapt. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, inzonderheid artikel 36. 

 

ARGUMENTATIE 

Een fractie bestaat uit gemeenteraadsleden die op eenzelfde lijst verkozen zijn (in een OCMW raad zijn 

er geen fracties). 

Een raadslid kan uit een fractie stappen. 

Wie uit een fractie wil stappen moet een uitdrukkelijke kennisgeving daarvan doen aan de gemeenteraad.  

Een kennisgeving kan via een brief of e-mail aan de voorzitter van de gemeenteraad, waarna de 

gemeenteraad er kennis van neemt.  

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad neemt kennis van het schrijven van raadslid Ingrid de Rop van 4 en 11 mei 2023 
waarbij zij meedeelt voor de rest van de legislatuur als onafhankelijke te zetelen en aldus uit de fractie 
Vlaams Belang stapt. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

02.02 Kennisgeving schrijven 11 april 2023 gouverneur klacht raadslid weigering inzagerecht. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Bij schrijven van 11 april 2023 van het Agentschap Binnenlands Bestuur werd het standpunt bezorgd van 

de toezichthoudende overheid over een klacht van een raadslid tegen de gemeente Laakdal. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, inzonderheid artikel 333. 
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ARGUMENTATIE 

Een raadslid diende op 5 maart 2023 een klacht in bij de Gouverneur tegen de gemeente Laakdal inzake 

het weigeren van inzagerecht. 

De toezichthoudende overheid heeft de klacht onderzocht en een antwoord aan de klager bezorgd. 

De toezichthoudende overheid brengt ook de betrokken gemeenteoverheid op de hoogte van haar 

definitieve antwoord aan klager. 

Deze mededeling moet conform artikel 333, 2de alinea ter kennis worden gebracht op de eerstvolgende 

vergadering van de gemeenteraad. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad neemt kennis van het schrijven van de Gouverneur van 11 april 2023 betreffende het 

standpunt van de toezichthoudende overheid over een klacht van een raadslid van 5 maart 2023 inzake 

het weigeren van inzagerecht.  

  
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

11.01 Wijziging politieverordening GAS 5. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Lokale besturen krijgen sinds begin 2021 de mogelijkheid om GAS-boetes uit te schrijven voor beperkte 

snelheidsovertredingen in zones waar een snelheidsbeperking van 30 of 50 km per uur geldt. De 

inkomsten van deze GAS 5 overtredingen kunnen rechtstreeks geïnd worden door de gemeenten zelf. 

De gemeenteraad heeft de politieverordening betreffende kleine snelheidsovertredingen (GAS 5) 

goedgekeurd op 27 september 2022 en sinds de inwerkingtreding worden kleine snelheidsovertredingen 

binnen zone 30 of 50 bestraft via GAS. 

 

JURIDISCH KADER 

— Nieuwe Gemeentewet; 

— Wegverkeerswet; 

— Wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties en haar 

uitvoeringsbesluiten; 

— Decreet Lokaal Bestuur. 
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ARGUMENTATIE 

Een Hersteldecreet werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 21/04/2023 en volgende wijzigingen 

werden aangenomen: 

HOOFDSTUK 2. — Wijzigingen van de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd op 

16 maart 1968. 

Art. 2. In artikel 29quater, § 4, van de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd op 

16 maart 1968, ingevoegd bij het decreet van 9 oktober 2020, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht: 

1° in het eerste lid worden de woorden “Het proces-verbaal” vervangen door de woorden “Een afschrift 

van het proces-verbaal”; 

2° het tweede lid wordt vervangen door wat volgt: “Binnen veertien dagen na de dag waarop de 

sanctionerend ambtenaar het afschrift van het proces-verbaal heeft ontvangen conform het eerste lid, 

bezorgt hij een afschrift daarvan, samen met de vermelding van het bedrag van de administratieve 

geldboete, aan de overtreder. Als de overtreder geen woonplaats of vaste verblijfplaats in België heeft, 

mag het afschrift van het proces-verbaal vervangen worden door de informatiebrief, vermeld in artikel 5 

van richtlijn 2015/413/EU van het Europees Parlement en de Raad van 11 maart 2015 ter facilitering van 

de grensoverschrijdende uitwisseling van informatie.”; 

3° in het vierde en zesde lid worden de woorden “dertig dagen” vervangen door de woorden “negentig 

dagen”. 

Deze wijzigingen treden in werking op 01/05/2023. 

Art. 2 van de politieverordening betreffende kleine snelheidsovertredingen stelt dat het lokaal bestuur 

gebonden is aan de voorwaarden en procedure, zoals bepaald in het artikel 29 quater van de wet van 16 

maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer.  

Dit betekent dat ook de politieverordening betreffende kleine snelheidsovertredingen (GAS 5) moet 

aangepast worden conform deze wettelijke bepalingen. 

De termijn van antwoorden op het verweer in artikel 8 wordt gewijzigd van 30 naar 90 dagen. 

Artikel 8 wordt gewijzigd als volgt : 

Art. 8. De sanctionerend ambtenaar dient binnen de 90 dagen na de dag van ontvangst van het 

schriftelijk verweer een beslissing te nemen omtrent de ontvankelijkheid en gegrondheid van het verweer 

en dient deze beslissing ter kennis te geven van de overtreder binnen diezelfde termijn.  

Het verweer wordt als gegrond beschouwd wanneer de sanctionerend ambtenaar niet binnen de 90 

dagen na de dag van ontvangst van het verweer, de verweermiddelen van de overtreder onontvankelijk 

of ongegrond verklaart.  

Als de sanctionerend ambtenaar de verweermiddelen onontvankelijk of ongegrond verklaart, brengt hij de 

overtreder daarvan op de hoogte binnen 90 dagen met de vermelding van de administratieve geldboete 

die moet worden betaald. De administratieve geldboete wordt betaald binnen de 30 dagen na 

kennisgeving van de beslissing van de sanctionerend ambtenaar.  

Als de sanctionerend ambtenaar binnen 90 dagen na de dag waarop hij de verweermiddelen van de 

overtreder heeft ontvangen, de verweermiddelen van de overtreder niet onontvankelijk of niet ongegrond 

verklaart, worden die verweermiddelen geacht aanvaard te zijn. 
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FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Raming RA002363 - Boetes Gemeentelijke Administratieve Sancties (GAS 5). 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt de wijzigingen aan de politieverordening betreffende beperkte 

snelheidsovertredingen goed. 

Artikel 2. 

Deze wijzigingen treden – met terugwerkende kracht -  in werking op 1 mei 2023. 

Artikel 3 

Deze verordening wordt bekendgemaakt zoals voorgeschreven in de artikelen 285 t.e.m. 288 Decreet 

Lokaal Bestuur. 

Artikel 4 

Conform artikel 119 Nieuwe Gemeentewet wordt een afschrift van deze verordening toegezonden aan de 

bestendige deputatie van de provincieraad binnen 48 uren en aan de procureur des Konings van het 

gerechtelijk arrondissement Turnhout, evenals aan de griffie van de rechtbank van eerste aanleg 

Turnhout en van de politierechtbank Turnhout.  

Er wordt ook een elektronisch exemplaar overgemaakt aan de referentiemagistraten. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

13.01 Doe-het-zelf premie dakisolatie. Verlenging. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De Vlaamse Regering voerde een tijdelijke premie in voor dak- of zoldervloerisolatie voor doe-het-

zelvers. De premie kon aangevraagd worden via Fluvius voor facturen met datum van 1 juli 2022 tot en 

met 30 april 2023.   

Bijkomend besliste de gemeenteraad op 20 december 2022 om als lokaal bestuur een premie te voorzien 

boven op deze tijdelijke premie van de Vlaamse Regering. De gemeenteraad keurde hiervoor ook een 

reglement goed.  

Door de nog steeds groeiende vraag naar ondersteuning wil men de aanvraagtermijn voor de premie 

dakisolatie of zoldervloerisolatie - doe-het-zelf verlengen tot 30 juni 2024 onder voorbehoud van 

goedkeuring door de Vlaamse regering. 
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ARGUMENTATIE 

De wachttijden bij de aannemers lopen hoog op want het is bijzonder druk in de bouwsector. Dit wanneer 

mensen net nu willen investeren in het isoleren van hun woning, door de hoge energieprijzen. Doordat de 

wachttijden bij aannemers zo hoog oplopen heeft niet iedereen de kans om voor de winter zijn of haar 

huis te isoleren. En al helemaal niet om de MijnVerbouwPremie voor dakisolatie aan te vragen, hierbij is 

in de meeste gevallen een aannemer verplicht.  

Als reactie hierop zullen veel gezinnen zelf de handen uit de mouwen steken, wachten op de aannemer 

duurt veel te lang. Om ook deze mensen te kunnen steunen voerde de Vlaamse overheid alvast een doe-

het-zelf dakisolatie of zoldervloerisolatie premie in. De gemeente kan ook hier bijspringen door het 

voorzien van een premie boven op de doe het zelf premie van Fluvius.  

Hiervoor kan de premie bovenop de MijnverbouwPremie worden doorgetrokken naar de doe-het-zelf 

premie dakisolatie of zoldervloerisolatie via een tijdelijk reglement (in bijlage). 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

AC000341 -- We stimuleren een verhoogde renovatiegraad van het woningenbestand en investeringen in 

hernieuwbare -- OMG -- RA002382 -- Klimaatpremies. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad beslist, indien de Vlaamse regering hun premietermijn verlengt, het gemeentelijke 
premiereglement ook te verlengen voor facturen tot en met 30 juni 2024. 
 

STEMMING 

21 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, 

Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 1 onthoudingen (Ingrid De Rop). 

 
 

 
 
 

13.01.a Afwatering Aambeeldstraat-Ter Galen-Okay. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Caroline Janssens geeft aan dat in Groot-Vorst in de afgelopen jaren heel wat is gewijzigd qua 

ruimtelijke ordening. Er is een verkaveling gekomen aan de Aambeeldstraat, een verkaveling in Ter 

Galen en er zijn plannen voor een nieuw winkelcomplex tussen de Nieuwe Baan en de Aambeeldstraat. 

Bewoners vragen zich af of bij die plannen rekening wordt gehouden met de afwatering. 

Schepen Frank Sels antwoordt dat hij geen weet heeft van problemen. In de Aambeeldstraat is een wadi 

geïnstalleerd waarop zelfs tuinen aangesloten zijn. Verder is de straat in Ter Galen nog niet opgeleverd. 
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Samen met de technische diensten, Pidpa en het studiebureau zal nog worden bekeken of dit conform de 

regels is uitgevoerd. Niets wijst echter op een probleem. Verder is die verkaveling uiteraard tot stand 

gekomen door adviezen van studiebureaus en Pidpa over het hemelwater. De gemeenteraad heeft ook 

beslist om aldaar met een infiltratieriolering te werken. Daarnaast is de bestrating ook waterdoorlatend 

uitgevoerd. In de laatste weken waren daar ook geen problemen, ondanks de vele regenbuien. Verder zal 

het water van de daken van de nieuwe woningen ook in regenputten terecht komen. Vermoedelijk zullen 

die mensen het hemelwater ook zelf gaan gebruiken. De schepen ziet dan ook momenteel niet direct een 

probleem, daargelaten eventuele uitzonderlijke situaties. 

Raadslid Caroline Janssens bevestigt dat de wadi het probleem in de Aambeeldstraat heeft opgelost. Het 

raadslid vraagt hoe het zit met de Okay. 

Schepen Frank Sels legt uit dat dit project binnenkort wordt ingediend. De architect zal samen met de 
ontwikkelaar op basis van de grondpeilingen en op basis van het advies van Pidpa het gebied voorzien 
van een waterdoorlatende verharding, naast de andere waterinfiltratie mogelijkheden. De gemeente 
Laakdal zal ook nauw erop toezien dat het regenwater niet bij de mensen van de Houthoek terecht gaat 
komen. Men zal dus met een gedegen plan moeten komen, want anders doorstaat dit plan de toets van 
Pidpa niet. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

15.00.a Buurthuis Veerle-Heide - Veranda. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Anja Williams deelt mee dat bij een werkbezoek aan het buurthuis Veerle-Heide op 30 

november 2020 is gebleken dat een ruwe schatting is gemaakt van de gevraagde werken voor renovatie. 

Dit omvat ook werken aan de veranda ad circa € 50.000. Inmiddels hebben de concessiehouders de 

vernieuwing van de veranda zelf uitgevoerd voor circa € 10.000, waarvoor zij € 3.500 hebben ontvangen 

van de gemeente. Deze uitgevoerde werken hebben echter enkele gebreken betreffende de 

brandveiligheid. De kosten zullen ongeveer € 4.400 bedragen en zijn ten hunnen lasten. Waarom moeten 

de kosten door de concessiehouders worden gedragen, ondanks dat er een veel ruimer budget is 

voorzien voor de renovatie? 

Schepen Gerda Broeckx bevestigt dat in het buurthuis de laatste tijd al redelijk wat vernieuwingen zijn 

uitgevoerd. Door het participatieproject is daar ook een petanqueplein en een nieuwe speeltuin gekomen, 

waardoor extra volk naar het buurthuis komt. Zij hebben extra noden en behoeften door de goede 

werking. Het college luistert hier ook naar. In het afgelopen jaar was het herstel van de veranda de 

grootste behoefte. Bovendien bleek dat de keuken meer renovatie nodig had, omdat de keuken niet meer 

geschikt is qua hygiënische normen, et cetera. Het schepencollege heeft toen beslist om eerst die keuken 

aan te passen, wat nu wordt gedaan. In het afgelopen jaar is ook een verledding gebeurd, naast 

verfwerken en de aanschaf van een nieuwe kuismachine en twee keukentoestellen. De afspraak is toen 

gemaakt dat de concessiehouders toch die uitbreiding van de veranda mochten doen met een 

omgevingsvergunning. Daar is het helaas fout gelopen. De afspraak was dat de gemeente daarvoor € 
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3.500 zou betalen en dat was ook het bedrag wat de concessiehouders hebben gevraagd. Het 

schepencollege is daarmee akkoord gegaan, maar toen zijn zij iets te rap begonnen met die renovatie. 

De technische dienst is daarop gaan kijken en heeft aangegeven dat de brandweer ook terug moest 

komen kijken. Het bleek dat een aantal zaken helaas nog verbetering behoefden. 

Raadslid Anja Williams vraagt nogmaals waarom die kosten door de concessiehouders moeten worden 

gedragen, ondanks dat er een veel ruimer budget was voorzien voor de vernieuwing van de veranda. 

Schepen Gerda Broeckx legt uit dat de overeenkomst was dat zij moesten wachten op de 

omgevingsvergunning. Hadden zij gewacht op de omgevingsvergunning, dan wisten zij hoe zij dit 

moesten aanpakken. 

Raadslid Anja Williams vraagt of er nog een tegemoetkoming kan komen voor die extra kosten van 

brandveiligheid? 

Schepen Gerda Broeckx legt uit dat dit bedrag voor de keuken niet voldoende gaat zijn. Verder was de 

tegemoetkoming van € 3.500 overeengekomen. Daarnaast heeft de gemeente ook nog de extra kosten 

van de architect betaald. 

Schepen Gerda Broeckx legt uit dat de concessiehouders een constructie gemaakt hebben, zonder de 
omgevingsvergunning af te wachten. Achteraf gezien hebben zij materialen gebruikt, die zij beter niet 
gebruikt hadden. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

15.00.b 't Fortun. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Dit agendapunt wordt behandeld samen met agendapunt 15.00.c Kosten/baten ’t Fortun. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

15.00.c Kosten/baten 't Fortun. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 
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Leander Daems verneemt regelmatig dat er problemen zijn met de uitrusting en de hygiënische toestand 

van het materiaal in de keuken van ’t Fortun. Bestek zou ontbreken, niet afgewassen en beschadigd zijn. 

De bain maries staan in de kelder en vertonen roest. De afloopkraantjes zijn onbruikbaar. Er zijn ook 

problemen met verlichting die niet wordt gedoofd, verwarming die blijft aanstaan en deuren die niet worden 

gesloten.  

Leander Daems vraagt wie er verantwoordelijk is voor het toezicht op en onderhoud van dit materiaal, en 

wie de contactpersoon bij de gemeente is waaraan de tekortkomingen moeten gemeld worden en wie moet 

toezien op een correcte afhandeling. Ook vraagt raadslid Daems wat de toekomstplannen voor ’t Fortun 

zijn.  

Raadslid Richard Laermans heeft vorige vergadering gevraagd om de jaarlijkse kosten van ’t Fortun aan 

te reiken. Het blijkt dat ’t Fortun de gemeente in totaal bijna € 28.750 per jaar kost. Het college moet 

overwegen wat zij met ’t Fortun gaat doen. Het raadslid stelt voor om ’t Fortun eventueel te verkopen, ook 

al is dat met verlies. 

Schepen Gerda Broeckx legt uit dat de gemeente de taken van de parochies heeft overgenomen. 

Daarom is in elke deelgemeente een ontmoetingsplaats voorzien. De gemeente kan de verenigingen in 

Groot-Vorst niet in de steek laten. Vandaar dat de samenwerking met Ferm is opgestart. Dit loopt tot eind 

2023. In ’t Fortun zitten vele verenigingen die dan allemaal geherhuisvest moeten worden. 

Raadslid Richard Laermans vraagt een overzicht van alle inkomsten voor het jaar 2022. 

Raadslid Jeroen Helsen vraagt of het nog een optie is dat er in toekomst terug een gerant komt.  

Schepen Gerda Broeckx antwoordt dat dit nog niet bekend is. 

Raadslid Niels Vermeulen stelt dat bij verhuur van een zaak, in casu ’t Fortun, men moet zorgen voor een 

plaatsbeschrijving en een opsomming van alles wat in het gebouw aanwezig is. Het verhuurde pand moet 

in de oorspronkelijke staat weer opgeleverd worden, ofwel moet dit worden vergoed. 

Raadslid Paul Mondelaers is zelf een kleine gebruiker van ’t Fortun. Het raadslid zou nog meer 

initiatieven kunnen toevoegen die allemaal ’t Fortun gebruiken. Het gebruik is echter niet altijd zeer 

zichtbaar. Het gebouw heeft vooral een technisch probleem. Er is een probleem met het geluid, de 

verwarming en het licht. Bij het zelfbeheer kunnen nog veel efficiëntie winsten gebeuren. Daarnaast is 

toezicht noodzakelijk. Verenigingen moeten gewezen worden op het afval, het onderhoud, de frigo en het 

materiaal. Verenigingen zijn echter geen zaalbeheerders en de gemeente zal haar verantwoordelijkheid 

daarin moeten nemen. Verkoop is inderdaad een optie, maar dan moeten al die verenigingen ergens 

anders terecht kunnen. 

De voorzitter stelt vast dat de toekomst van het ’t Fortun donderdag in het schepencollege wordt 
besproken. De voorzitter sluit het punt hiermee af. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
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17.01 Parking binnengebied Meerlaarstraat. Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In het kader van de opdracht “Parking binnengebied Meerlaarstraat” werd een bestek met nr. 475053  

opgesteld door IOK. 

 

JURIDISCH KADER 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 40 en 41, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad. 

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 

latere wijzigingen. 

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018. 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht. 

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 

wijzigingen. 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36. 

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en 

latere wijzigingen. 

 

ARGUMENTATIE 

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 638.248,38 incl. 21% BTW. 

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2023, op budgetcode 

2220007/GROND/0220 (actie/raming AC000513/RA001328) -- € 562.500,00 voorzien en beschikbaar 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Het bestek met nr. 475053 en de raming voor de opdracht “Parking binnengebied Meerlaarstraat”, 

opgesteld door de ontwerper worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals 

voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt € 

638.248,38 incl. 21% BTW. 

Artikel 2 

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure. 

Artikel 3 
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De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld, goedgekeurd en bekendgemaakt op nationaal niveau. 

Artikel 4 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2023, op budgetcode 

2220007/GROND/0220 (actie/raming AC000513/RA001328). 

Artikel 5 

Indien het voorziene budget ontoereikend blijkt, zal bij de volgende aanpassing meerjarenplanning 
RA001328 aangevuld worden.   
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.01 vzw Sport en Speelpleinen. Besluit tot voordracht van 2 afgevaardigden in de raad van 
bestuur (Bestuursorgaan). 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De huidige (alsook de toekomstige) statuten van de vzw Sport en Speelpleinen voorzien 2 

afgevaardigden vanwege de gemeente in de raad van bestuur / bestuursorgaan. 

Tot op heden was dit mandaat voorzien voor 3 jaar. 

Aan de raad wordt gevraagd 2 afgevaardigden aan te duiden voor de rest van de legislatuur. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, inzonderheid artikelen 41, lid 2, 4° en 386. 

De statuten van de vzw Sport & Speelpleinen. 

 

ARGUMENTATIE 

De statuten van de vzw Sport en Speelpleinen voorzien dat de gemeente twee bestuurders kan 

voordragen via een gemeenteraadsbesluit. De voorgedragen afgevaardigden moeten burgemeester, 

schepen of gemeenteraadslid zijn. 

Zij worden benoemd door de algemene vergadering op voordracht van de gemeenteraad op basis van 

een gemeenteraadsbesluit.  

Door het opnemen van deze mandaten beschikt de gemeente over een betere controle en inspraak in de 

vzw, zowel op het materiële als het financiële aspect van de werking ervan.  
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Het betreft hier een gemeentelijke participatie die bijdraagt tot het gemeentelijk belang, zonder dat er 

sprake is van verzelfstandiging van gemeentelijke taken. Een gemeentebestuur kan door het opnemen 

van mandaten in sport of culturele verenigingen coördinerend optreden en/of beter voeling houden met 

het gemeentelijk verenigingsleven, zodat er bijgedragen wordt tot het gemeentelijk belang.  

 

Gelet op de voordracht van volgende kandidaten: Tine Gielis en Frank Sels 

Gaat over tot de geheime stemming; 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Volgende personen worden voorgedragen als gemeentelijke afgevaardigden in de raad van bestuur / 

bestuursorgaan van de vzw Sport en Speelpleinen: 

- Tine Gielis 

- Frank Sels 

Artikel 2 

Afschrift van dit besluit zal onverwijld worden overgemaakt aan de vzw Sport en Speelpleinen. 

 
 

STEMMING 

Gaat over tot de geheime stemming: 
 

⎯ Er worden 13 ja-stemmen geteld; 

⎯ Er worden 07 nee-stemmen geteld; 

⎯ Er worden 02 onthoudingen geteld. 

 

 
 

 
 
 

29.02 Fluvius Limburg. Uitnodiging algemene vergadering van 27 juni 2023. Goedkeuring 
agenda en vaststelling mandaat. Partiële splitsing. Toetreding DV s-Lim. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het feit dat de gemeente momenteel voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de 

Opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg. 

Gelet op het feit dat de agenda met documentatiestukken opgesteld werd door de Raad van Bestuur in 

zitting van 14 maart 2023. 

Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 30 maart 2023 werd opgeroepen om 

deel te nemen aan de Algemene Vergadering tevens Jaarvergadering van Fluvius Limburg die op 

dinsdag 27 juni 2023 om 18u00 plaatsheeft in PXL-NeXT (blok D) te 3500 Hasselt, Elfde-Liniestraat 24. 
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Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken bij deze oproepingsbrief was gevoegd.  

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke Algemene 

Vergadering. 

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen; 

Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, in het bijzonder de artikelen 413 -

460; 

 

ARGUMENTATIE 

Een aantal steden en gemeenten is op vandaag toegetreden tot Fluvius Limburg voor de activiteit zoals 

vermeld in artikel 3 A 5. 5.5. Hiermee werd een aantal opdrachten toevertrouwd aan Fluvius Limburg, 

meer specifiek het aanbrengen van sensoren, camera’s of andere apparatuur in het kader van smart 

cities op het openbaar domein. Het leveren en verlenen van de dienstverlening inzake sensoren, 

camera’s en andere apparatuur die onder de smart city-toepassingen vallen, is in elk geval een taak van 

algemeen belang. Een aantal Limburgse gemeentebesturen heeft zich in dat opzicht willen verenigen om 

deze taak intergemeentelijk aan te pakken en heeft aldus hiervoor een beheersoverdracht verricht bij 

Fluvius Limburg. 

Ingevolge het intern gevoerde kerntakendebat op het niveau van Fluvius, wordt deze taak zoals 

omschreven in artikel 3. A. 5. 5.5. in de statuten van Fluvius Limburg niet langer als een kerntaak 

weerhouden.  

De gemeente erkent de nood aan een betrouwbare en duurzame partner, die een hoogst kwalitatieve 

service biedt met toegevoegde waarde, waarbij onderscheidende kennis en kunde ter beschikking 

worden gesteld bij de uitrol van smart city-projecten. De kennis inzake IT-toepassingen, dataplatform, 

databeheer, applicaties, … die relevant zijn voor de ontwikkeling en verdere uitbouw van Limburg als 

smart region, wordt best gecentraliseerd op één niveau. Deze doelstellingen kaderen binnen het 

algemeen en gemeentelijk belang.   

De gemeenten Diepenbeek, Gingelom, Houthalen-Helchteren en Pelt, alsook de steden Genk en Hasselt, 

hebben op 23 januari 2023 het initiatief genomen tot de oprichting van een overlegorgaan om de 

samenwerkingsmogelijkheden en -voorwaarden te bestuderen voor een intergemeentelijke 

samenwerking in het kader van verschillende data-gedreven (ondersteunende) producten en diensten in 

het publieke domein, gericht op het ontwikkelen van de smart region Limburg. Het resultaat van deze 

studieopdracht, zoals vermeld in artikel 414 van het decreet over het lokaal bestuur, was positief en 

resulteerde in een documentatiebundel (motiveringsnota, bestuursplan, ondernemingsplan en 

statutenontwerp) die het overlegorgaan aan de deelnemende steden/gemeenten heeft voorgelegd. De 

gemeenteraden van Diepenbeek, Genk, Gingelom, Hasselt, Houthalen-Helchteren en Pelt hebben 

vervolgens het voorstel tot oprichting van de dienstverlenende vereniging s-Lim volgens de modaliteiten 

vastgelegd in de documentatiebundel goedgekeurd. Deze beslissingen werden overgemaakt aan het 

overlegorgaan. 

Rekening houdend met deze gemeenteraadsbesluiten is het overlegorgaan overgegaan tot de definitieve 

vaststelling van de documentatiebundel. Het Overlegorgaan hernam hiertoe de vier documenten waaruit 

de documentatiebundel was samengesteld. Deze motiveren de keuze voor een dienstverlenende 

vereniging en geven de bestuurlijke organisatie, de financiële structuur en de maatschappelijke 
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doelstellingen van de dienstverlenende vereniging weer. Enkel aan het statutenontwerp en de toelichting 

bij het ondernemingsplan werden enkele minimale wijzigingen aangebracht. Overeenkomstig artikel 415 

van het decreet over het lokaal bestuur heeft het overlegorgaan het definitief voorstel op 23 maart 2023 

voorgelegd aan de deelnemende gemeenten. De gemeenten kunnen het voorstel alleen goedkeuren of 

afkeuren. 

De keuze voor de rechtsvorm van een dienstverlenende vereniging biedt de individuele 

steden/gemeenten de beste garantie om zelf de opportuniteit, snelheid en aard van de dienstverlening te 

bepalen.   

Er wordt voorgesteld dat de 42 betrokken steden/gemeenten-deelnemers (voormalige deelnemers van 

Inter-media), met name Alken, As, Beringen, Bilzen, Bocholt, Borgloon, Bree, Diepenbeek, Dilsen-

Stokkem, Genk, Gingelom, Halen, Ham, Hamont-Achel, Hasselt, Hechtel-Eksel, Heers, Herk-de-Stad, 

Herstappe, Heusden-Zolder, Hoeselt, Houthalen-Helchteren, Kinrooi, Kortessem, Laakdal, Lanaken, 

Leopoldsburg, Lommel, Lummen, Maaseik, Maasmechelen, Nieuwerkerken, Oudsbergen, Peer, Pelt, 

Riemst, Sint-Truiden, Tessenderlo, Tongeren, Wellen, Zonhoven en Zutendaal de voorkeur geven aan de 

oprichting van de dienstverlenende vereniging s-Lim om de ontwikkeling van Limburg als smart region 

verder uit te bouwen. De gemeenten en steden die niet hebben deelgenomen aan het overlegorgaan 

voeren op basis van de documentatiebundel opgesteld door het overlegorgaan een vergelijkend 

onderzoek tussen de opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg als beheersvorm en de nieuw 

voorgestelde dienstverlenende verenging s-Lim. 

De Raad van Bestuur van Fluvius Limburg heeft in zitting van 14 maart 2023 een partiële splitsing door 

oprichting van de dienstverlenende vereniging s-Lim voorgesteld waarbij de deelneming van Fluvius 

Limburg in de cv s-Lim ook overgaat naar de op te richten dienstverlenende vereniging s-Lim.  De op te 

richten dienstverlenende vereniging s-Lim wordt op die manier meerderheidsaandeelhouder in cv s-Lim, 

die over ruime kennis en ervaring in het kader van smart city-projecten beschikt. 

Concreet impliceert dit dat door de goedkeuring van de voorgestelde partiële splitsing en de beslissing tot 

toetreding tot de dienstverlenende vereniging de 42 vermelde steden/gemeenten deelnemer worden van 

de dienstverlenende vereniging s-Lim en de deelneming bij Fluvius Limburg voor de activiteit zoals 

vermeld in artikel 3 A 5. 5.5. ophoudt in hoofde van de betrokken steden/gemeenten zoals vermeld in de 

bijlage 2 van de statuten. Deze uittreding uit Fluvius Limburg en toetreding tot de dienstverlenende 

vereniging s-Lim worden aldus gerealiseerd door middel van de voorgestelde partiële splitsing die aan de 

Algemene Vergadering van Fluvius Limburg van 27 juni 2023 ter goedkeuring zal worden voorgelegd.   

Mocht een gemeente geen deelnemer wensen te zijn van de dienstverlenende vereniging s-Lim, wordt 

deze gemeente de mogelijkheid geboden om te beslissen tot onmiddellijke uittreding. 

Ingevolge het artikel 12:85 van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen worden het ontwerp 

van oprichtingsakte en de statuten van de dienstverlenende vereniging s-Lim eveneens ter goedkeuring 

voorgelegd aan de Algemene Vergadering van Fluvius Limburg van 27 juni 2023. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 [agenda] 

Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Algemene Vergadering tevens Jaarvergadering van 

de Opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg d.d. 27 juni 2023: 

 

1. Kennisneming van de documentatiebundel samengesteld overeenkomstig artikel 414 van het 

Decreet Lokaal Bestuur met betrekking tot de oprichting van de dienstverlenende vereniging s-

Lim, bestaande uit: 
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- De grondige motiveringsnota. 

- Het bestuursplan met een omschrijving van de maatschappelijke opdrachten en de daaraan 

verbonden wijze van dienstverlening, en met een beschrijving van de bestuurlijke organisatie van 

de dienstverlenende vereniging. 

- Het ondernemingsplan voor een periode van zes jaar, met een omschrijving van de 

bedrijfsopdrachten, de financiële structuur en de in te zetten middelen, en de 

controlemogelijkheden op de uitvoering. 

- Het ontwerp van de statuten. 

2. Realisatie van een partiële splitsing door oprichting overeenkomstig de artikelen 12:8 en 12:74 

en volgende van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen (WVV) met betrekking tot 

de overgang van de deelneming van Fluvius Limburg in de coöperatieve vennootschap s-Lim, 

zoals vermeld onder het huidige artikel 3 A. 5. 5.5. van de statuten van Fluvius Limburg, conform 

het splitsingsvoorstel, naar de op te richten dienstverlenende vereniging s-Lim: 

- Kennisneming van het splitsingsvoorstel (art. 12:75 WVV), van het omstandig verslag van de 

Raad van Bestuur (art. 12:77 WVV) en van het verslag van de Commissaris (art. 12:78 WVV) 

betreffende het voorstel tot partiële splitsing met betrekking tot de overgang van de deelneming 

van Fluvius Limburg in de coöperatieve vennootschap s-Lim, zoals vermeld onder het huidige 

artikel 3 A. 5. 5.5. van de statuten van Fluvius Limburg, naar de op te richten dienstverlenende 

vereniging s-Lim, met juridische, boekhoudkundige en fiscale uitwerking per 30 juni 2023. In 

voorkomend geval mededeling van eventuele belangrijke wijzigingen die zich in de activa en 

passiva van het vermogen van de betrokken entiteiten hebben voorgedaan sinds de datum van 

het splitsingsvoorstel. 

De deelnemers kunnen één maand voor de Algemene Vergadering op de zetel van Fluvius Limburg 

kennis nemen van het splitsingsvoorstel, van voormelde verslagen en van de overige stukken bedoeld in 

de artikelen 12:75, 12:77, 12:78 en 12:80 WVV en kosteloos een kopie van deze stukken verkrijgen. 

- Goedkeuring van: 

• de partiële splitsing van de Opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg (partieel te 

splitsen vereniging) door oprichting van de dienstverlenende vereniging s-Lim met betrekking 

tot de overgang van de deelneming van Fluvius Limburg in de coöperatieve vennootschap s-

Lim, zoals vermeld onder het huidige artikel 3 A. 5. 5.5. van de statuten van Fluvius Limburg, 

naar de op te richten dienstverlenende vereniging s-Lim, waarin de deelnemende gemeenten 

aandelen ontvangen en bijgevolg daartoe toetreden, 

i. om de deelneming van Fluvius Limburg in de coöperatieve vennootschap s-Lim , 

zoals vermeld onder het huidige artikel 3.A.5. 5.5. van de statuten van Fluvius 

Limburg, over te brengen naar de nieuw op te richten dienstverlenende 

vereniging s-Lim omvattende alle activa en passiva en alle rechten (waaronder 

de samenwerkingsovereenkomsten tussen Fluvius Limburg en de toegetreden 

besturen) en plichten, niets uitgezonderd, noch voorbehouden, en dit op basis 

van een balans afgesloten op 31 december 2022, met inwerkingtreding per 30 

juni 2023 en dit op basis van de ruilverhouding (voorlopige) van de balans 

afgesloten op 31 december 2022 en een definitieve ruilverhouding vastgesteld 

op de balans per 30 juni 2023. 

ii. De overeenkomstige wijzigingen aan het eigen vermogen. 

iii. De overeenkomstige schrapping van de deelneming van Fluvius Limburg in s-

Lim cv. 
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•  de statuten en het ontwerp van oprichtingsakte van de op te richten dienstverlenende 

vereniging s-Lim. 

- Aanvaarding van de uittreding van de Opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg in s-Lim cv 

vanaf 30 juni 2023. 

- Aanvaarding van de uittreding van de betrokken gemeenten uit de Opdrachthoudende vereniging 

Fluvius Limburg vanaf 30 juni 2023 voor de activiteit zoals omschreven in het huidige artikel 3. 

A.5. 5.5. van de statuten van Fluvius Limburg. 

- Beslissing tot toetreding bij de dienstverlenende vereniging s-Lim vanaf 30 juni 2023.  

- Benoeming van de bestuurders en de commissaris van de dienstverlenende vereniging s-Lim. 

- Vaststelling van de noodzakelijke uitvoeringsmaatregelen en verlenen van de desbetreffende 

machtiging naar aanleiding van de besluitvorming omtrent de partiële splitsing en wijzigingen aan 

het eigen vermogen en inzonderheid verlening van machtiging aan de Raad van Bestuur met 

mogelijkheid tot subdelegatie om: 

i. De verwezenlijking van de partiële splitsing door oprichting vast te stellen; 

ii. De definitieve ruilverhouding in het kader van de partiële splitsing door oprichting 

vast te stellen op basis van de geactualiseerde netto actief-waarde van de partieel 

te splitsen vereniging per 30 juni 2023, berekend volgens de principes vastgelegd in 

het partiële splitsingsvoorstel en de bijzondere verslagen over het partiële 

splitsingsvoorstel, dit na revisorale controle van de cijfers per 30 juni 2023; 

iii. Daartoe alle akten en stukken te tekenen, woonplaats te kiezen en alles te doen 

wat nodig of nuttig kan zijn; 

iv. Alle formaliteiten te vervullen met betrekking tot de neerlegging en publicatie van de 

beslissingen van de Algemene Vergadering en de uitvoering van de partiële 

splitsing in de meest brede zin. 

- Volmacht (met mogelijkheid van subdelegatie) aan de bestuurders van de dienstverlenende 

vereniging s-Lim tot uitvoering van de genomen besluiten. 

- Verlenen van machtiging om de beslissing genomen in dit agendapunt bij authentieke akte te 

doen vaststellen, de statuten dienovereenkomstig vast te leggen en de vereniging op te 

richten/de oprichting vast te stellen. 

- In voorkomend geval: instemming met de beslissing tot onmiddellijke uittreding van de  

gemeenten die daarvoor zouden opteren en het verlenen van machtiging om als deelnemer in de 

dienstverlenende vereniging s-Lim op een algemene vergadering op of rond 30 juni 2023 te 

beslissen over dergelijke uittredingen en machtiging om het nodige te doen n.a.v. dergelijke 

uittreding te verlenen (telkens met mogelijkheid van sub-delegatie). 

3. Kennisneming verslagen van Fluvius Limburg van de Raad van Bestuur en van de commissaris 

over het boekjaar 2022.    

4. Goedkeuring van de jaarrekening van Fluvius Limburg afgesloten op 31 december 2022 (balans, 

resultatenrekening, winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en waarderingsregels). 

5. Vaststelling uitkeringen overeenkomstig art. 6:114 en volgende WVV. 

6. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de regionale bestuurscomités 

en de commissaris van Fluvius Limburg met betrekking tot het boekjaar 2022.   
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7. Desgevallend aanvaarding uitbreiding activiteiten gemeenten voor (neven)activiteiten.   

8. Statutaire benoemingen. 

9. Benoeming van een commissaris.  

10. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2 [dossier s-LIM] 

Zijn goedkeuring te hechten aan het voorstel van partiële splitsing van de Opdrachthoudende vereniging 

Fluvius Limburg (partieel te splitsen vereniging) door oprichting van de dienstverlenende vereniging s-Lim 

met betrekking tot de overgang van de deelneming van Fluvius Limburg in de coöperatieve vennootschap 

s-Lim, zoals vermeld onder het huidige artikel 3 A. 5. 5.5. van de statuten van Fluvius Limburg, naar de 

op te richten dienstverlenende vereniging s-Lim, waarin de deelnemende gemeenten aandelen 

ontvangen en bijgevolg daartoe zullen toetreden. 

De Algemene Vergadering van Fluvius Limburg wordt verzocht de uittreding van de Opdrachthoudende 

vereniging Fluvius Limburg uit s-Lim cv vanaf 30 juni 2023 te beslissen/aanvaarden. 

Door deze goedkeuring van de partiële splitsing beslist de gemeente tot toetreding bij de 

dienstverlenende vereniging s-Lim.   

Zijn goedkeuring te hechten aan de statuten van de dienstverlenende vereniging s-Lim en het ontwerp 

van oprichtingsakte dat daartoe werd opgemaakt door de instrumenterende notaris. 

Overeenkomstig artikel 14 van de statuten van de dienstverlenende vereniging draagt de gemeente de 

volgende  personen voor als kandidaat-bestuurder voor de dienstverlenende vereniging s-Lim: 

- Dhr. Raf Drieskens 

- Mevr. Sofie Donneaux 

- Dhr. Jan Neyens 

Dhr. Jan Neyens is reeds meer dan vijf jaar directeur bij s-Lim cv (Smart Region Limburg). Mevr. Sofie 

Donneaux is bedrijfsjuriste en secretaris bij s-Lim cv. Zij zijn geen lid van een gemeenteraad van één van 

de deelnemende gemeenten, zodat hun voordracht overeenkomstig artikel 434, §2 van het Decreet 

Lokaal Bestuur uitdrukkelijk gemotiveerd moet worden. Voor beiden geldt dat zij over een verregaande 

deskundigheid beschikken over de statutair bepaalde doelstellingen. 

Gelet op hun werkzaamheden bij s-Lim cv zijn dhr. Neyens en mevr. Donneaux bijzonder ervaren in het 

begeleiden van de aangesloten gemeentes in het vertalen van concrete bestuurlijke en maatschappelijke 

smart city toepassingen. Zij hebben een jarenlange deskundigheid opgebouwd m.b.t. de ontwikkeling van 

de Smart Region Limburg in het algemeen en met IT-toepassingen, dataplatform, databeheer, 

applicaties, enz. 

De voorgestelde samenstelling van de raad van bestuur is bedoeld om tijdelijk te zijn. Naar het jaareinde 

toe zal een meer uitgebreide raad van bestuur benoemd worden. 

Overeenkomstig artikel 34 van de statuten van de dienstverlenende vereniging gaat de gemeente 

akkoord met het voorstel om Moore Audit BV te benoemen als commissaris van de dienstverlenende 

vereniging s-Lim. 

Artikel 3 

De betrokken verenigingen te verzoeken om de nodige bestuurlijke en vennootschapsrechtelijke acties te 

ondernemen om uitvoering te kunnen geven aan bovenstaande beslissingen van deze gemeenteraad. 
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Artikel 4 

De vertegenwoordiger van de gemeente, Gerda Broeckx, die zal deelnemen aan de Algemene 

Vergadering tevens Jaarvergadering van Fluvius Limburg op 27 juni 2023 (of iedere andere datum 

waarop deze zou worden uitgesteld of verdaagd), op te dragen haar stemgedrag af te stemmen op de 

beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde artikelen 1 tot en met 3 van 

onderhavige gemeenteraadsbeslissing. 

Artikel 5 

Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan Fluvius Limburg, ter attentie van het secretariaat, 
(in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.03 Fluvius Antwerpen. Uitnodiging algemene vergadering van 21 juni 2023. Goedkeuring 
agenda en vaststelling mandaat. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het feit dat de gemeente Laakdal voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Antwerpen; 

Gelet op het feit dat de gemeente Laakdal per aangetekend schrijven van 3 april 2023 werd opgeroepen 

om deel te nemen aan de Algemene Vergadering tevens jaarvergadering van Fluvius Antwerpen die op 21 

juni 2023 plaatsheeft in het Lindner Hotel, Lange Kievietstraat 125 te 2018 Antwerpen;  

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente Laakdal per brief van 3 april 

2023 overgemaakt werd; 

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke Algemene 

Vergadering;  

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Algemene Vergadering tevens jaarvergadering van de 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Antwerpen d.d. 21 juni 2023: 

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be
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1. Kennisneming verslagen van Fluvius Antwerpen van de Raad van Bestuur en van de 
commissaris over het boekjaar 2022. 

2. Goedkeuring van de jaarrekening van Fluvius Antwerpen afgesloten op 31 december 2022 
(balans, resultatenrekening, winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en 
waarderingsregels). 

3. Vaststelling uitkeringen overeenkomstig art. 6:114 en volgend WVV.  
4. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de regionale 

bestuurscomités en de commissaris van Fluvius Antwerpen met betrekking tot het boekjaar 
2022. 

5. Desgevallend aanvaarding uitbreiding activiteiten gemeenten voor (neven)activiteiten. 
6. Aanvaarding intrekking beheersoverdracht Nijlen voor het IBA-beheer. 
7. Statutaire benoemingen. 
8. Benoemingen van een commissaris. 
9. Statutaire mededelingen. 

 
Artikel 2 

 
De vertegenwoordiger van de gemeente Laakdal, de heer Raf Moons, die zal deelnemen aan de (fysieke 

of digitale) Algemene Vergadering tevens jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Fluvius 

Antwerpen op 21 juni 2023 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op 

te dragen zijn stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden 

inzake voormeld artikel 1 van onderhavige beslissing. 

Artikel 3 

Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen en 
onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Fluvius Antwerpen, 
ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.04 Pidpa. Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 16 juni 2023. 
Goedkeuring agenda en vaststellen mandaat gemeentelijke afgevaardigde. Dossier 
fusie Pidpa en waterlink. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Deelnemerschap van de gemeente 

De gemeente Laakdal is voor de activiteiten watervoorziening en riolering aangesloten bij de 

opdrachthoudende vereniging Pidpa. 

Voorgenomen transactie 

De bestuursorganen van Pidpa en water-link hebben te kennen gegeven te willen overgaan tot een 

herstructureringsoperatie teneinde hun krachten geografisch te bundelen en samen aan integraal 
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waterbeheer te doen. De voorgenomen herstructurering zal leiden tot een schaalvergroting, 

risicospreiding, de mogelijkheid tot slim investeren en synergievoordelen. 

In het kader van deze verregaande samenwerking wordt gekozen voor een opsplitsing tussen water en 

riolering in twee juridische entiteiten. De achterliggende redenen hiervoor zijn de verschillende 

achtergronden en historieken van beide bedrijven alsook de verschillende organisatie van de twee 

hoofdactiviteiten (drinkwater‐ en riolering) waardoor er juridische, financiële en fiscale belemmeringen 

zouden ontstaan in geval van de keuze voor één entiteit. Daarnaast zullen de entiteiten onderworpen 

worden aan een verschillend belastingstatuut. De fusie tussen Pidpa en water‐link zal aldus bestaan uit 

twee fusie‐entiteiten: Water‐Entiteit (het huidige water-link) en Rio‐Entiteit (het huidige Pidpa). 

De Water-Entiteit zal alle watervoorzieningsactiviteiten (distributie, productie, transport en industrie) van 

beide verenigingen combineren. De Rio-Entiteit zal de rioleringsactiviteiten van beide verenigingen 

samenbrengen, vertrekkende vanuit de huidige rioleringsformules bij Pidpa en water-link. De Water-

Entiteit zal alle personeel van de huidige waterbedrijven Pidpa en water-link omvatten en fungeren als 

werkmaatschappij voor de Rio-Entiteit. Dit laat toe om maximaal de beoogde synergie-effecten te 

realiseren. 

De duurtijden van Pidpa resp. water-link verstrijken in principe eind 2023 resp. eind 2025. Om te 

vermijden dat op korte termijn na goedkeuring van de transactie door de algemene vergaderingen moet 

worden besloten tot verlenging, hebben de raden van bestuur van beide verenigingen ervoor gekozen om 

het verlengingsbesluit samen met de transactie ter goedkeuring voor te leggen aan hun respectievelijke 

algemene vergaderingen. Tevens zullen de duurtijden van de verenigingen in het kader van de transactie 

worden gelijkgeschakeld, zodat zij beide een resterende duurtijd van 18 jaar zullen hebben. 

De voorgenomen transactie is deels goed te keuren door de algemene vergaderingen van de betrokken 

verenigingen en deels goed te keuren door hun respectievelijke raden van bestuur. Aan de algemene 

vergaderingen van de verenigingen die worden gehouden in juni 2023 wordt gevraagd onder meer de 

aan de transactie verbonden statutenwijzigingen en verlengingsdossiers goed te keuren. De raden van 

bestuur van de verenigingen zullen worden gemachtigd de inwerkingtreding van de besluiten van de 

respectievelijke algemene vergaderingen vast te stellen in functie van de goedkeuring van de overige 

transactiestappen. De raden van bestuur zullen vervolgens in het najaar van 2023 de meer technische 

aspecten verbonden aan de transactie goedkeuren en de inwerkingtreding vaststellen. 

Momenteel is voorzien dat de inwerkingtreding op of omstreeks het jaareinde zal plaatsvinden. De 

inwerkingtreding van de transactie zal in ieder geval na het behalen van alle goedkeuringen binnen een 

korte tijdsperiode gefaseerd plaatsvinden. Er wordt echter over gewaakt dat er volledige continuïteit van 

de dienstverlening is. 

 

JURIDISCH KADER 

Artikel 420, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat de toetreding van een gemeente 

afhankelijk is van een beslissing van de gemeenteraad die daarvoor wordt genomen op basis van een 

onderzoek. 

Artikel 420, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur voorziet dat toetredingsbeslissing van een 

opdrachthoudende vereniging wordt genomen door de algemene vergadering. 

Artikel 420, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur bepaalt dat alle toetredingen worden aanvaard 

door de algemene vergadering van de opdrachthoudende vereniging. 

Artikel 422, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat een beslissing tot uittreding van een 

deelnemer tijdens de duur die bij de oprichting van een opdrachthoudende vereniging is vastgesteld, 

alleen mogelijk is als drie vierde van het aantal deelnemende gemeenten vóór de algemene vergadering 
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waarop over de uittreding wordt beslist, daarmee instemt. Voor die beslissing is een 

drievierdemeerderheid van het aantal stemmen vereist van het geheel van de geldig uitgebrachte 

stemmen en van de geldig uitgebrachte stemmen van de vertegenwoordigde gemeenten. 

Artikel 422, tweede lid van het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat uittreding uit een opdrachthoudende 

vereniging, die een opdracht hebben verkregen die een onderdeel vormt van het beheer van de 

waterketen ten gevolge van een gebiedsuitwisseling, mogelijk is als de gemeente en de betrokken 

opdrachthoudende verenigingen daarmee instemmen en afspraken hebben over de modaliteiten voor de 

uitvoering ervan. 

Artikel 423, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur bepaalt dat een opdrachthoudende vereniging in 

geval van enige vorm van herstructurering, zoals bedoeld in boek 12 van het Wetboek van 

vennootschappen en verenigingen, in een periode van drie jaren voorafgaand aan de statutair bepaalde 

einddatum tot haar verlenging besluiten. 

Artikel 425, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat de verlenging van een opdrachthoudende 

vereniging een verzoek van de gewone meerderheid van het totale aantal deelnemers vereist dat 

gedragen wordt door een drievierdemeerderheid van het aantal deelnemende gemeenten. Het besluit tot 

verlenging dient bovendien te worden goedgekeurd met een drievierdemeerderheid van het aantal 

stemmen. 

Artikel 427 van het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat de wijzigingen in de statuten en in de bijlagen 

artikelsgewijs aangebracht door de algemene vergadering met een drievierdemeerderheid, zowel voor 

het geheel van de geldig uitgebrachte stemmen, als voor de geldig uitgebrachte stemmen van de 

vertegenwoordigde gemeenten, en op voorwaarde dat de gewone meerderheid van het aantal 

deelnemende gemeenten haar instemming betuigt. Uiterlijk negentig dagen voor de algemene 

vergadering die de statutenwijzigingen moet beoordelen, wordt een door de raad van bestuur opgesteld 

ontwerp aan alle deelnemers voorgelegd. 

Artikel 432 van het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat de algemene vergadering is samengesteld uit de 

vertegenwoordigers van de deelnemers. Deze worden voor de gemeenten rechtstreeks aangewezen 

door de gemeenteraden uit hun leden. De vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger wordt 

herhaald voor elke algemene vergadering. 

Artikel 41, tweede lid, 4° van het Decreet Lokaal Bestuur stelt dat de gemeenteraad bevoegd is voor de 

beslissingen tot oprichting van, deelname aan of vertegenwoordiging in instellingen, verenigingen en 

ondernemingen. 

 

ARGUMENTATIE 

Procedurele aspecten 

Op hoofdlijnen zal de realisatie van de transactie tot stand komen door (1) het onderbrengen van de 

bestaande rioleringsactiviteiten van water-link en Pidpa in de bestaande entiteit Pidpa, (2) het 

onderbrengen van de bestaande watervoorzieningsactiviteiten van water-link en Pidpa in de bestaande 

entiteit water-link, en (3) het omvormen van de bestaande entiteit Pidpa tot de Rio-Entiteit en de 

bestaande entiteit water-link in de Water-Entiteit. De deelnemers die op vandaag aangesloten zijn bij de 

ene vereniging voor de activiteit die wordt ingekanteld in de andere vereniging, zullen in het kader van de 

transactie deelnemer worden van de andere entiteit.  

Concreet zullen daartoe volgende stappen moeten worden doorlopen. 

water-link treedt uit Pidpa aan nominale waarde 
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In het kader van de voorgenomen transactie zal water-link als deelnemer uittreden uit Pidpa aan 

nominale waarde overeenkomstig hetgeen voorzien in artikel 422, eerste lid van het Decreet Lokaal 

Bestuur. Ingevolge de uittreding worden 4.550 aandelen Pidpa vernietigd en ontvangt water-link een 

scheidingsaandeel van 11.375 euro van Pidpa (zijnde 2,50 euro per aandeel). Ten minste drie vierde van 

het aantal deelnemende gemeenten moet voorafgaand aan de algemene vergadering met deze uittreding 

instemmen. Bovendien moet deze uittreding worden goedgekeurd door de algemene vergadering van 

Pidpa. 

Verlenging watervoorzieningsactiviteit water-link 

In de marge van de voorgenomen transactie werd overwogen dat de duurtijd van water-link eind 2025 

zou verstrijken. 

Teneinde te vermijden dat deelnemers van de Water-Entiteit zich na de inwerkingtreding van de 

transactie op korte termijn opnieuw zouden moeten buigen over de verlenging van de vereniging, is 

ervoor gekozen om als onderdeel van de transactie de buitengewone algemene vergadering te laten 

besluiten tot verlenging van de duur voor de activiteit watervoorziening van water-link. Sinds het decreet 

van 17 februari 2023 tot wijziging van het Decreet Lokaal Bestuur dient dit besluit in bepaalde gevallen 

niet langer genomen te worden door de laatste algemene vergadering voorafgaand aan het verstrijken 

van de duurtijd. De transactie bevindt zich in het toepassingsgebied van het nieuwe decreet. 

De verlenging van de watervoorzieningsactiviteit tot en met 31 december 2041 zal aan de algemene 

vergadering worden voorgelegd, zodat deze een resterende duurtijd van 18 jaar heeft. 

De algemene vergadering van water-link heeft op 18 december 2013 besloten om de duur van de 

vereniging te verlengen tot 31 december 2025. Gezien deze verlengingsbeslissing, zal de algemene 

vergadering van water-link tevens moeten besluiten tot niet-verlenging en vervroegde ontbinding van 

diens rioleringsactiviteit overeenkomstig artikel 425 van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Verlenging rioleringsactiviteit Pidpa 

Eind 2023 verstrijkt de duurtijd van Pidpa in ieder geval.  

In het kader van de voorgenomen transactie zal aan de algemene vergadering van Pidpa de verlenging 

van de rioleringsactiviteit ter goedkeuring worden voorgelegd.  

In navolging van het bovenstaande wordt aan de deelnemers van Pidpa verzocht te besluiten tot 

verlenging van Pidpa en, in de mate zij op vandaag zij aangesloten bij de rioleringsactiviteit, deel te 

nemen aan de verlenging. De verlenging van de rioleringsactiviteit zal aan de algemene vergadering van 

Pidpa worden voorgelegd voor een periode van 18 jaar met ingang van 1 januari 2024 tot en met 31 

december 2041. 

Pidpa werd ruim 110 jaar geleden opgericht om de provincie Antwerpen te voorzien van een betrouwbare 

drinkwatervoorziening. Sinds meer dan 15 jaar is Pidpa ook een toonaangevende speler op de 

rioleringsmarkt. Haar rioleringsoplossingen op maat werden ondertussen in 46 steden en gemeenten 

geïmplementeerd, zoals ook in onze gemeente. Met het oog op een verhoogde samenwerking tussen 

verschillende actoren binnen de watersector zal Pidpa samen met water-link ingevolge de transactie een 

integraal waterbedrijf vormen, bestaande uit twee afzonderlijke entiteiten. 

Jaren geleden heeft Pidpa de omslag gemaakt van een traditioneel nutsbedrijf naar een klant- en 

marktgedreven onderneming. Zij voorziet voor haar klanten, onze burgers en bedrijven, in uitgebreide 

communicatiemogelijkheden, zoals een gratis klantenservicelijn, de website en sociale media. Op deze 

manier kunnen klanten snel bij Pidpa terecht met hun vragen. 

Bij Pidpa staat ‘duurzaamheid’ in al haar betekenissen centraal in haar werking, waarbij Pidpa in een 

duurzaam rioleringsbeleid investeert door middel van het voldoen van wettelijke verplichtingen en het 
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ontwikkelen van innovatieve oplossingen. Daardoor is het als bedrijf uitgegroeid tot een belangrijke 

sociaaleconomische partner, die een toekomstgericht beleid voert op het vlak van milieu, economie en 

maatschappij. Dit duurzaamheidsbeleid werd doorgetrokken tot in haar werking. 

Pidpa blinkt uit in haar activiteiten. De kwaliteit van de door haar geleverde goederen en diensten staan 

steeds voorop. Pidpa laat hier niets aan het toeval over. Dankzij de verdere professionalisering van het 

assetmanagement onderhoudt zij als een goed huisvader haar uitgebreide infrastructuur. Daardoor wordt 

niet alleen het comfort van de gebruikers en de efficiëntie van haar werkzaamheden verhoogd, maar ook 

aandacht gegeven aan een milieubewust en toekomstgericht resultaat. 

Daarnaast is Pidpa een financieel gezond bedrijf dat blijft investeren in het voortdurend optimaliseren van 

en investeren in haar werking met een nadrukkelijke focus op kostenbesparing en efficiëntieverbetering. 

Het voorliggende verlengingsdossier geeft een duidelijk beeld over Pidpa, haar dagelijkse werking en 

hetgeen zij reeds verwezenlijkt heeft voor de aangesloten steden en gemeenten en hun inwoners en 

bedrijven. 

De bovenstaande principes die Pidpa hanteert in haar bedrijfswerking, vertalen zich voor onze gemeente 

concreet als volgt: 

- Aangezien onze gemeente aangesloten is bij HidroRio, dienen er geen financiële tussenkomsten 

te gebeuren voor wat betreft de door VMM gesubsidieerde werken. Pidpa zet zich bovendien 

maximaal in om de beschikbare subsidies te verkrijgen. 

- Via de opmaak van strategische onderhoudsplannen en risicokaarten kan Pidpa de risico’s per 

rioleringsleiding inschatten. Deze werkwijze stelt haar in staat om een doorgedreven 

inspectieplanning op te maken die vastleggen welke riolen wanneer en met welke techniek zullen 

geïnspecteerd worden. Op die manier worden de nodige maatregelen, evaluaties en potentiële 

synergieën geïdentificeerd. Op basis daarvan kan ook een up-to-date toestandskaart vorm 

krijgen. 

- Door het professioneel assetmanagement blijven het aantal incidenten en de omvang van de 

schade die daaruit voortvloeit in onze gemeente beperkt.  

- Via de inzet van het personeel van water-link/de Water-Entiteit kan Pidpa flexibel inspelen bij 

wegenis- en rioleringswerken en op die manier de hinder zoveel als mogelijk beperken. 

- Pidpa heeft actief meegewerkt aan de opmaak en actualisering van de ‘code voor Infrastructuur- 

en nutswerken langs gemeentewegen’ en past de principes ervan ook toe in haar dagelijkse 

werking zodat de hinder op gemeentewegen zoveel als mogelijk beperkt blijft.   

- Met betrekking tot investeringsprojecten en (private) ontwikkelingsprojecten zorgt Pidpa voor een 

volledige ontzorging van onze gemeente door middel van een doorgedreven begeleiding en 

opvolging van A tot Z via advisering, concept en exploitatie. 

- Pidpa hanteert korte communicatielijnen en stelt zich zeer aanspreekbaar op, zodat onze 

gemeente maximaal op de hoogte wordt gehouden van lopende projecten en zodat onze 

gemeente met vragen en problemen steeds tijdig en op een correcte wijze wordt verder 

geholpen. 

- In het kader van haar rioleringsopdracht heeft Pidpa een gedegen knowhow vergaard op het vlak 

van zowel collectieve als individuele sanering, wat zich op het terrein concreet vertaalt naar een 

efficiënt onderhoud van het rioleringsstelsel en een degelijke uitvoering van wegenis- en 

rioleringsprojecten afgestemd op de noden en timing van onze gemeente.  
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- Via de opmaak van hemelwater –en droogteplannen is Pidpa in staat om een algemene visie uit 

te werken en overleg te plegen met de gemeentelijke diensten met betrekking tot de 

waterhuishouding op het grondgebied van onze gemeente.  

- Pidpa neemt de rapporteringsverplichting aan de VMM over van de gemeentelijke administratie, 

hetgeen een tijdrovende en arbeidsintensieve aangelegenheid is waarvoor een grondige kennis 

van het rioleringsbeheer nodig is.  

- In het kader van het rioleringsbeheer dient onze gemeente zelf niet in te staan voor de 

investerings- en onderhoudsuitgaven.  

- Onze gemeente ontvangt van Pidpa jaarlijks een bedrag ter aflossing van de achtergestelde 

lening die werd afgesloten ingevolge de toetreding tot de activiteit solidaire sanering van Pidpa.  

- Onze gemeente kan per legislatuur - in het kader van investeringsprojecten binnen de werking 

van de activiteit solidaire sanering - financiële middelen putten uit het investeringsfonds dat in 

2015 werd opgericht. 

- Als gemeente aangesloten bij Pidpa hebben wij het voordeel dat Pidpa door haar gespreide 

aanwezigheid in verschillende steden en gemeenten een gecoördineerde aanpak mogelijk maakt. 

Zo worden via Pidpa schaal- en synergievoordelen bekomen, onder andere op het vlak van de 

unieke veldkennis bij de exploitatie van het rioleringsstelsel (ruimen van grachten, reinigen van 

sifons en kolken, onderhoud van pompstations) en risico-gebaseerd assetmanagement. 

- Pidpa onderschrijft een degelijk, duurzaam rioleringsbeleid, hetgeen onze gemeente als een 

noodzakelijk uitgangspunt beschouwt. Daarbij zorgt Pidpa sinds kort ook voor de mogelijkheid tot 

uitwerking en uitvoering van projecten die het mogelijk maken om de doelstellingen van 

reduceren van vuilvracht te behalen. De duurzaamheid blijkt ook uit de ambitieuze hemelwater- 

en droogteplannen die Pidpa voor onze gemeente voorbereidt, en de ondersteuning bij het 

opmaken en opvolgen ervan, wat onze gemeente zal toelaten om naar de toekomst toe een 

duurzaam waterbeleid te voeren en daartoe watergerelateerde subsidies te ontvangen. 

- Voor het buitengebied van onze gemeente, waar geen riolering is voorzien, neemt Pidpa dankzij 

haar uitstekende expertise het voortouw bij de aankoop, plaatsing, controle en onderhoud van 

IBA’s. 

- Doorheen de voorbije jaren heeft Pidpa getimmerd aan een uitgebreid gamma van innovatieve 

producten en diensten, gericht op het beperken van watergebruik, het hergebruiken en het 

recycleren van water. In het kader daarvan kunnen binnen onze gemeente de inwoners en 

actieve ondernemingen bijgestaan worden door middel van een door Pidpa uitgevoerde 

wateraudit. Tevens kan onze gemeente genieten van de onderzoeksresultaten die Pidpa hierbij 

behaalt. 

- In december 2022 heeft Pidpa een strategische samenwerking afgesloten met Aquafin, waardoor 

ook onze gemeente mee de vruchten kan plukken van de ervaring van Aquafin in de sector van 

het (boven)gemeentelijk rioleringsbeheer. Dit zal bijkomende efficiëntiewinsten opleveren en 

meer waarborgen bieden bij het behalen van de reductiedoelstellingen.  

Rekening houdende met de elementen aangebracht in het bijgevoegde verlengingsdossier en de 

bovenstaande argumenten, verzoekt onze gemeente om de opdrachthoudende vereniging Pidpa te 

verlengen voor wat de rioleringsactiviteit betreft, gaat onze gemeente akkoord met een deelname aan de 

verlenging en bevestigt de bijhorende beheersoverdracht aan Pidpa voor de rioleringsactiviteit. 

De duurtijd van de watervoorzieningsactiviteit van Pidpa zal bijgevolg niet worden verlengd. Om aan de 

raad van bestuur van de Vereniging de nodige flexibiliteit te bieden met betrekking tot de inwerkingtreding 
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van die ontbinding, wordt voorgesteld aan de gemeenten om voor de goede orde en voor zoveel als 

nodig te verzoeken en te besluiten tot vervroegde ontbinding van de watervoorzieningsactiviteit. 

Omvorming tot Rio- en Water-Entiteit 

In het kader van de voorgenomen transactie zal water-link nadien worden omgevormd tot de nieuwe 

Water-Entiteit, waarin de watervoorzieningsactiviteit van water-link behouden blijft. Tevens zal Pidpa 

worden omgevormd tot nieuwe Rio-Entiteit, waarin de rioleringsactiviteit van Pidpa behouden blijft.  

Naar aanleiding van de omvorming tot de Rio-Entiteit resp. de Water-Entiteit dienen de statuten van 

Pidpa en water-link gewijzigd te worden teneinde ze in overeenstemming te brengen met de principes die 

waren overeengekomen tussen de raden van bestuur van de betrokken verenigingen op vlak van 

compartimentering, bestuur, e.d. De gemeente heeft samen met de oproepingsbrief de ontwerpen van 

nieuwe statuten en artikelsgewijze commentaren ontvangen. 

Als onderdeel van het globaal akkoord met betrekking tot de transactie werd onder meer 

overeengekomen op welke manier de aandelen in de betrokken verenigingen moeten worden 

aangehouden na inwerkingtreding van de transactie. De aandelenverdeling binnen de Rio-Entiteit zal 

volledig worden bepaald op basis van het bevolkingsaantal van de deelnemers per 1 januari 2023. De 

aandelenverdeling binnen de Water-Entiteit zal worden bepaald op basis van een economische 

waardering van de watervoorzieningsactiviteit van Pidpa en water-link. Vervolgens zal afhankelijk van de 

deelactiviteit het aantal aandelen verder worden verdeeld op basis van het bevolkingsaantal van de 

deelnemers per 1 januari 2023 of worden toegewezen aan een specifieke deelnemer. Dat betekent dat 

de aandelenverdeling binnen de bestaande verenigingen dient te worden herschikt ingevolge de 

transactie. Iedere individuele deelnemer heeft in dat verband ook een technische fiche ontvangen waarin 

zijn huidige en toekomstige situatie wordt beschreven. 

Overdracht watervoorzieningsactiviteit Pidpa 

Uit het voorgaande blijkt dat enkel de rioleringsactiviteit van Pidpa zal worden verlengd in het kader van 

de omvorming van de Rio-Entiteit, terwijl diens watervoorzieningsactiviteit niet zal worden verlengd. 

Bijgevolg dient naar een alternatieve beheersvorm te worden gezocht voor de watervoorzieningsactiviteit 

van Pidpa. In het kader van de beoogde samenwerking werd geoordeeld dat water-link daarvoor de 

meest geschikte partner is.  

Om die reden zal Pidpa op haar beurt door middel van een koop-verkoop haar watervoorzieningsactiviteit 

overdragen aan water-link. De koopprijs voor deze koop-verkoop zal blijven uitstaan als een vordering, 

waarna deze door Pidpa in water-link zal worden ingebracht tegen uitgifte van aandelen door deze 

laatste. Overeenkomstig artikel 420, tweede lid van het Decreet Lokaal Bestuur dient de toetreding van 

een opdrachthoudende vereniging tot een andere opdrachthoudende vereniging te worden goedgekeurd 

door de algemene vergadering van de toetredende opdrachthoudende vereniging. Bijgevolg zal de 

toetreding door Pidpa ter goedkeuring worden voorgelegd aan de algemene vergadering van Pidpa. 

Aangezien Pidpa op vandaag nog niet is aangesloten bij water-link/de Water-Entiteit, dient ook de 

algemene vergadering van water-link haar goedkeuring te verlenen aan deze toetreding. 

Rioleringsgemeenten water-link treden uit water-link en treden toe tot Pidpa 

De gemeenten die op vandaag zijn aangesloten bij water-link voor de activiteit riolering, zullen uittreden 

uit water-link overeenkomstig de procedure gebiedsuitwisseling zoals voorzien in artikel 422, tweede lid 

van het Decreet Lokaal Bestuur. Deze uittreding behoeft in principe geen voorafgaand besluit van de 

algemene vergadering.  

De gemeenten die op vandaag zijn aangesloten bij water-link voor de activiteit riolering, zullen in het 

kader van dezelfde procedure kort nadien toetreden tot Pidpa.  
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De Steden Antwerpen en Mortsel en de gemeenten Edegem en Hove zijn op vandaag nog geen 

deelnemer van Pidpa. Bijgevolg moet de toetreding van de Steden Antwerpen en Mortsel en de 

gemeenten Edegem en Hove tot Pidpa worden goedgekeurd door de algemene vergadering van Pidpa. 

Bij de inwerkingtreding wordt erover gewaakt dat er volledige continuïteit van dienstverlening is. 

Watergemeenten Pidpa treden toe tot water-link 

Pidpa zal deze aandelen in de watervoorzieningsactiviteit water-link slechts voor een zeer beperkte 

periode aanhouden. Kort na de aandelenuitgifte zal Pidpa de betrokken aandelen overdragen aan haar 

deelnemers die waren aangesloten bij diens watervoorzieningsactiviteit. Deze uitkering zal gebeuren 

overeenkomstig hun bevolkingscijfer per 1 januari 2023. Pidpa zal een aandeel in water-link blijven 

aanhouden in het kader van de dienstverlening door water-link. In het kader van die overdrachten dienen 

de deelnemers van Pidpa toe te treden tot water-link, welke toetreding overeenkomstig artikel 420, eerste 

lid van het Decreet Lokaal Bestuur de goedkeuring vereist van de algemene vergadering van water-link. 

In navolging van het voorgaande wordt aan de deelnemers van Pidpa voorgelegd om in het kader van de 

transactie toe te treden tot water-link en om aan deze laatste een beheersoverdracht te doen voor wat de 

watervoorziening op hun grondgebied betreft. Voor de gemeente Baarle-Hertog zal deze 

beheersoverdracht beperkt zijn tot het gedeelte van het grondgebied dat niet in de exclave ligt. 

Voor deze toetreding en beheersoverdracht verwijst onze gemeente naar de elementen aangehaald in de 

beschrijvende nota die zij samen met de oproepingsbrief voor de buitengewone algemene vergadering 

heeft ontvangen. In het bijzonder verwijst zij naar het feit dat de Water-Entiteit als integraal waterbedrijf 

als gevolg van de voorgenomen fusie tussen Pidpa en water-link een circulair waterbeheer zal 

aanbieden. Daarmee kan de Water-Entiteit onder meer snel en efficiënt inspelen op de hedendaagse 

waterproblemen (droogte, overstromingen, ...) en de waterhuishouding van onze gemeente beter 

afstemmen in het groter geheel waar ook de Rio-Entiteit deel van zal uitmaken. 

Rekening houdende met de elementen aangehaald in de begeleidende nota, de unieke samenwerking 

die wordt beoogd tussen de Rio-Entiteit (het huidige Pidpa) en de Water-Entiteit (het huidige water-link) 

ingevolge de inwerkingtreding van de transactie en het feit dat water-link/de Water-Entiteit de 

watervoorzieningsactiviteit van het huidige Pidpa vanuit een continuïteitsgedachte zal verderzetten, 

besluit onze gemeente: 

- dat een toetreding tot water-link/de Water-Entiteit de meest passende beheersvorm is onder de 

vormen die zich reëel aanbieden; 

- om met ingang van de inwerkingtreding van de transactie toe te treden tot de opdrachthoudende 

vereniging water-link; 

- om met ingang van de inwerkingtreding van de transactie een beheersoverdracht te doen voor 

wat de watervoorziening van de gemeente betreft; en 

- akte te nemen van de niet-verlenging van de watervoorzieningsactiviteit en de uittreding van de 

gemeente uit het betrokken compartiment van Pidpa, daarbij bevestigend dat ons 

scheidingsaandeel zal worden uitbetaald in aandelen water-link/Water-Entiteit gelet op de 

opdracht die de gemeente geeft aan water-link/de Water-Entiteit en de manier waarop de 

transactie geïmplementeerd wordt. 

Afsluiten concessieovereenkomst met Water-Entiteit 

Onze gemeente zal naar aanleiding van de toetreding tot de Water-Entiteit een concessieovereenkomst 

afsluiten met de Water-Entiteit. Die concessieovereenkomst zal de samenwerking tussen onze gemeente 

en Water-Entiteit mee vorm geven. Via deze overeenkomst zal onze gemeente immers bepaalde 

algemene exploitatierechten en concessies op infrastructuur toestaan aan Water-Entiteit teneinde deze 
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laatste toe te laten om haar voorwerp en maatschappelijke doelstelling na te streven. Aldus is het 

noodzakelijk voor de goede werking van Water-Entiteit en dus de productie, transport en distributie van 

water om deze concessieovereenkomst af te sluiten. In ruil voor de onder de concessieovereenkomst 

toegestane rechten kan onze gemeente aanspraak maken op de vergoedingen die in deze overeenkomst 

zijn voorzien. 

Daarnaast regelt de concessieovereenkomst andere rechten en plichten van zowel onze gemeente als de 

Water-Entiteit. Het afsluiten van deze overeenkomst zal dus eveneens de rechtszekerheid van onze 

gemeente met betrekking tot de watervoorziening ten goede komen. 

Afsluiten overeenkomst met betrekking tot deelnemerschap Water-Entiteit 

In het kader van de transactie wenst de gemeente, samen met de andere deelnemers van de Water-

Entiteit die daartoe bereid zijn, een overeenkomst af te sluiten teneinde bepaalde van de rechten en 

verplichtingen als deelnemers van de Water-Entiteit vast te leggen. In het bijzonder zullen deze afspraken 

onder meer betrekking hebben op de modaliteiten van mogelijke dividenduitkeringen door de Water-

Entiteit aan de gemeentelijke deelnemers. De partijen bij deze overeenkomst zijn mening dat de 

betrokken afspraken in het belang van de Water-Entiteit zijn. 

Buitengewone algemene vergaderingen 

Om tot voornoemde transactie te kunnen komen, dienen de buitengewone algemene vergaderingen van 

Pidpa en water-link zich over de transactie in het algemeen en de daarmee samenhangende besluiten te 

buigen. 

In dit verband heeft Pidpa een buitengewone algemene vergadering samengeroepen op 16 juni 2023 te 

Desguinlei 246, 2018 Antwerpen met volgende agendapunten: 

1. Nazicht van de volmachten/raadsbesluiten voor de afgevaardigden; 

2. Kennisname en goedkeuring van het voorstel tot herstructureringsoperatie tussen de Vereniging 

en water-link, een opdrachthoudende vereniging opgericht onder het Decreet Lokaal Bestuur, 

met zetel te Mechelsesteenweg 66, 2018 Antwerpen en geregistreerd bij de Kruispuntbank van 

Ondernemingen onder het nummer (RPR Antwerpen, afdeling Antwerpen) 0476.567.235 (hierna 

“water-link”), bestaande uit: 

de uittreding van water-link uit de Vereniging aan nominale waarde; 

de partiële vereffening en verlenging van water-link voor wat diens watervoorzieningsactiviteit betreft en 

de partiële niet-verlenging en vervroegde ontbinding voor wat diens rioleringsactiviteit betreft; 

de partiële vereffening en verlenging van de Vereniging voor wat diens rioleringsactiviteit betreft en de 

partiële niet-verlenging en vervroegde ontbinding voor wat diens watervoorzieningsactiviteit betreft; 

de wijziging van de statuten van water-link en de Vereniging; 

de herschikking van de bestaande aandelen onder de huidige deelnemers van water-link aangesloten bij 

de watervoorzieningsactiviteit en onder de huidige deelnemers van de Vereniging aangesloten bij de 

rioleringsactiviteit; 

de overdracht van de watervoorzieningsactiviteit van de Vereniging naar water-link via een koop-verkoop 

conform de procedure overdracht van bedrijfstak in de zin van artikel 12:103 van het Wetboek van 

vennootschappen en verenigingen; 

de inbreng door de Vereniging in water-link van diens vordering op deze laatste ingevolge voormelde 

koop-verkoop in ruil voor nieuwe aandelen in water-link; 
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de gehele resp. gedeeltelijke uittreding uit water-link van de gemeenten-deelnemers aangesloten bij 

water-link voor hun rioleringsactiviteit via gebiedsuitwisseling; 

de toetreding tot de Vereniging van de gemeenten-deelnemers voordien aangesloten bij water-link voor 

de rioleringsactiviteit via gebiedsuitwisseling; 

de toetreding tot water-link van de huidige deelnemers van de Vereniging voor de activiteit 

watervoorziening door middel van een toekenning van aandelen water-link aan die deelnemers door de 

Vereniging in ruil voor de vernietiging van hun huidige aandelen watervoorziening in de Vereniging; 

het afsluiten van een concessieovereenkomst met water-link door de deelnemers die aangesloten zijn of 

zich in het kader van de operatie dienen aan te sluiten bij water-link; en 

het afsluiten van een overeenkomst met betrekking tot het deelnemerschap van de Water-Entiteit door de 

deelnemers die aangesloten zijn of zich in het kader van de operatie dienen aan te sluiten bij water-link 

met de overige gemeenten-deelnemers van water-link, 

(hierna de “Transactie”); 

3. Kennisname van de instemming door ten minste drie vierde van het aantal deelnemende 

gemeenten met en goedkeuring van de uittreding van water-link uit de Vereniging in toepassing 

van artikel 422, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur en van de ontwerpovereenkomst die in 

dat verband zal worden afgesloten tussen water-link en de Vereniging; 

4. Kennisname van het verzoek van de gewone meerderheid van het totale aantal deelnemers en 

van ten minste een drievierdemeerderheid van het aantal deelnemende gemeenten tot en 

goedkeuring van de verlenging van de rioleringsactiviteit van de Vereniging en dit voor een 

bijkomende duurtijd van 18 jaar met ingang van 1 januari 2024 tot en met 31 december 2041; 

5. Goedkeuring en bevestiging van de niet-verlenging en invereffeningstelling van de 

watervoorzieningsactiviteit van de Vereniging (ingevolge vervroegde ontbinding of verstrijken van 

de duur); 

6. Kennisname van de deelname door de deelnemers van de Vereniging aan de verlenging van de 

duurtijd van de rioleringsactiviteit van de Vereniging, resp. de uittreding van deelnemers uit de 

Vereniging ingevolge niet-deelname aan de verlenging van de rioleringsactiviteit van de 

Vereniging; 

7. Verplaatsing van de zetel van de Vereniging naar Desguinlei 246, 2018 Antwerpen; 

8. Kennisname van het ontwerp van statutenwijziging en begeleidende artikelsgewijze commentaar 

gevoegd als bijlage [•] en artikelsgewijze goedkeuring van de statutenwijziging door algehele 

vervanging van de huidige tekst van de statuten door de tekst gevoegd als bijlage [•]; 

9. Goedkeuring van de herverdeling van de aandelen van de rioleringsactiviteit uitgegeven door de 

Vereniging conform het criterium voorzien in de voorgestelde statutenwijziging, als gevolg 

waarvan: 

a) de aandelencategorie B (HidoRio) wordt afgeschaft en ingekanteld in het toekomstige 

Compartiment Solidaire Sanering en de aandelen in dit toekomstige compartiment zullen 

worden aangehouden in functie van het bevolkingsaantal van de gemeenten-deelnemers 

op 1 januari 2023; 

b) de aandelencategorieën C (HidroSan) worden afgeschaft en ingekanteld in het 

hoofdcompartiment van het toekomstige Compartiment Niet-Solidaire Sanering en de 

aandelen in dit toekomstige compartiment zullen worden aangehouden in functie van het 

bevolkingsaantal van de gemeenten-deelnemers op 1 januari 2023; 
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c) de aandelencategorie D (HidroGem) wordt afgeschaft en ingekanteld in het 

subcompartiment van het toekomstige Compartiment Niet-Solidaire Sanering en de 

aandelen in dit toekomstige compartiment zullen worden aangehouden in functie van het 

bevolkingsaantal van de gemeenten-deelnemers op 1 januari 2023; 

10. Goedkeuring van de toetreding van de Steden Antwerpen en Mortsel en de gemeenten Edegem 

en Hove tot het toekomstige Compartiment Niet-Solidaire Sanering van de Vereniging ingevolge 

gebiedsuitwisseling; 

11. Goedkeuring van de toetreding van de Vereniging tot water-link in het kader van de inbreng van 

de schuldvordering die zij zal verkrijgen ingevolge koop-verkoop van vermogensbestanddelen 

verbonden aan de watervoorzieningsactiviteit van de Vereniging, alsook tot het toekomstige 

Compartiment Dienstverlening van water-link; 

12. In het algemeen, casu quo goedkeuring van alle handelingen en/of transacties nodig of nuttig in 

het kader van de Transactie; 

13. Vaststelling van de noodzakelijke uitvoeringsmaatregelen in het kader van de Transactie; 

14. Verlenen van de desbetreffende machten naar aanleiding van de besluitvorming omtrent de 

Transactie, met inzonderheid machtiging aan de raad van bestuur van de Vereniging om: 

a) de inwerkingtreding van (de verschillende tussenstappen van) de Transactie, met 

inbegrip van de respectieve besluiten goedgekeurd door de algemene vergadering, vast 

te stellen; 

b) het bovenstaande te bevestigen en bijgevolg de verwezenlijking van de Transactie vast 

te stellen; 

c) daartoe alle akten en stukken te tekenen, woonplaats te kiezen en alles te doen wat 

nodig of nuttig kan zijn; en 

d) alle formaliteiten te vervullen m.b.t. de neerlegging en publicatie van de beslissingen van 

de gewone en buitengewone algemene vergadering en de uitvoering van de Transactie 

in de meest brede zin. 

Samen met deze oproepingsbrief voor de buitengewone algemene vergadering, ontving de gemeente 

eveneens een kopie van een beschrijvende nota, een technische presentatie, een individuele fiche, het 

verlengingsdossier van Pidpa, de template concessieovereenkomst voor de deelnemers van Pidpa, het 

ontwerp van overeenkomst met betrekking tot het deelnemerschap van de Water-Entiteit, het ontwerp 

van uittredingsovereenkomst tussen Pidpa en water-link en de ontwerpstatuten voor zowel Pidpa als 

water-link na inwerkingtreding van de voorgestelde transactie. Het besluit moet daarom steeds in 

samenhang met deze documenten gelezen worden. Een kopie van deze documenten wordt bij dit 

gemeenteraadsbesluit gevoegd. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Ingevolge deelname aan de transactie en toetreding tot de concessieovereenkomst, zal de gemeente op 

het moment van de inwerkingtreding van de transactie aanspraak kunnen maken op de volgende 

vergoedingen: 

- Ingevolge deelname aan het A-compartiment, een forfaitaire onkostenvergoeding in functie van 

het aantal inwoners resp. het aantal brandkranen op het grondgebied van de gemeente; 
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- Ingevolge deelname aan het B-compartiment: een variabele vergoeding berekend op basis van 

de omzet gerealiseerd binnen het Compartiment Productie, Transport en Industrie voor water 

bestemd voor menselijke aanwending en dit pro rata het aantal gehouden B-aandelen. 

Deze vergoedingen komen in de plaats van de bestaande vergoedingen. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad bevestigt de tijdige ontvangst van de oproeping voor de algemene vergadering in 

buitengewone zitting van Pidpa op 16 juni 2023 met bijhorende agenda en stukken. 

Artikel 2 

De gemeenteraad neemt kennis van de agendapunten van de algemene vergadering in buitengewone 

zitting van Pidpa op 16 juni 2023 en de bijhorende stukken. De in deze stukken opgenomen motivering 

wordt bijgetreden. 

Artikel 3 

De gemeenteraad keurt de deelname aan de transactie bestaande uit: 

• de uittreding van water-link uit Pidpa aan nominale waarde; 

• de partiële vereffening en verlenging van water-link voor wat diens watervoorzieningsactiviteit 

betreft en de partiële niet-verlenging en vervroegde ontbinding voor wat diens rioleringsactiviteit 

betreft; 

• de partiële vereffening en verlenging van Pidpa voor wat diens rioleringsactiviteit betreft en de 

partiële niet-verlenging en vervroegde ontbinding voor wat diens watervoorzieningsactiviteit 

betreft; 

• de wijziging van de statuten van water-link en Pidpa; 

• de herschikking van de bestaande aandelen onder de huidige deelnemers van water-link 

aangesloten bij de watervoorzieningsactiviteit en onder de huidige deelnemers van Pidpa 

aangesloten bij de rioleringsactiviteit; 

• de overdracht van de watervoorzieningsactiviteit van Pidpa naar water-link via een koop-verkoop 

conform de procedure overdracht van bedrijfstak in de zin van artikel 12:103 van het Wetboek 

van vennootschappen en verenigingen; 

• de inbreng door Pidpa in water-link van diens vordering op deze laatste ingevolge voormelde 

koop-verkoop in ruil voor nieuwe aandelen in water-link; 

• de gehele resp. gedeeltelijke uittreding uit water-link van de gemeenten-deelnemers aangesloten 

bij water-link voor hun rioleringsactiviteit via gebiedsuitwisseling; 

• de toetreding tot Pidpa van de gemeenten-deelnemers voordien aangesloten bij water-link voor 

de rioleringsactiviteit via gebiedsuitwisseling; 

• de toetreding tot water-link van de huidige deelnemers van Pidpa voor de activiteit 

watervoorziening door middel van een toekenning van aandelen water-link aan die deelnemers 

door Pidpa in ruil voor de vernietiging van hun huidige aandelen watervoorziening in Pidpa;  

• het afsluiten van een concessieovereenkomst met water-link door de deelnemers die 

aangesloten zijn of zich in het kader van de operatie dienen aan te sluiten bij water-link, en 

• het afsluiten van een overeenkomst met betrekking tot het deelnemerschap van de Water-Entiteit 

door de deelnemers die aangesloten zijn of zich in het kader van de operatie dienen aan te 

sluiten bij water-link met de overige gemeenten-deelnemers van water-link, 

(hierna de “Transactie”), goed, met dien verstande dat de verschillende deelbesluiten pas uitwerking 

zullen hebben in de mate de volledige Transactie wordt goedgekeurd. 
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Artikel 4 

De gemeenteraad stemt in met de voorgestelde uittreding van water-link uit Pidpa, evenals met het feit 

dat het scheidingsaandeel van water-link gelijk zal zijn aan de nominale waarde van EUR 2,50 per 

aandeel waarop water-link had ingeschreven. 

Artikel 5 

De gemeenteraad keurt de statutenwijziging van Pidpa zoals zij haar werd voorgelegd integraal goed. 

Artikel 6 

De gemeenteraad keurt het voorstel tot toetreding van de Steden Antwerpen en Mortsel en de 

gemeenten Edegem en Hove tot Pidpa goed. 

Artikel 7 

De gemeenteraad keurt de deelname aan de herschikking van de aandelen uitgegeven door Pidpa 

conform het criterium voorzien in de voorgestelde statutenwijziging, als gevolg waarvan de aandelen 

uitgegeven door Pidpa na inwerkingtreding van de Transactie zullen worden aangehouden in functie van 

het bevolkingsaantal van de gemeenten-deelnemers op 1 januari 2023 cf. de individuele fiche die de 

gemeente samen met de oproeping voor de buitengewone algemene vergadering ontvangen heeft. 

Artikel 8 

De gemeenteraad verzoekt, overeenkomstig artikel 423, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur, tot 

verlenging van de rioleringsactiviteit van Pidpa voor een duur van 18 jaar met ingang van 1 januari 2024 

tot en met 31 december 2041, en tot niet-verlenging van de watervoorzieningsactiviteit. 

Artikel 9 

De gemeenteraad besluit, overeenkomstig artikel 423, eerste lid van het Decreet Lokaal Bestuur, tot 

deelname aan de verlenging van de rioleringsactiviteit van Pidpa voor een duur van 18 jaar met ingang 

van 1 januari 2024 tot en met 31 december 2041. Zij besluit deelnemer te blijven van Pidpa voor de 

rioleringsactiviteit en de daarbij horende beheersoverdracht te bevestigen. 

Artikel 10 

De gemeenteraad beslist tot toetreding tot de opdrachthoudende vereniging water-link voor diens 

activiteit watervoorziening, verzoekt de toetreding van de gemeente tot de opdrachthoudende vereniging 

door de algemene vergadering te laten aanvaarden en besluit tot beheersoverdracht aan water-link voor 

wat de watervoorziening betreft. 

Tevens keurt de gemeenteraad de concessieovereenkomst met en de overeenkomst betreffende 

deelnemerschap van de Water-Entiteit goed. 

Tevens keurt de gemeenteraad, voor zover dat vereist zou zijn voor een ordelijke inwerkingtreding van de 

Transactie, de vervroegde ontbinding van de watervoorzieningsactiviteit van Pidpa goed. In ieder geval 

verzoekt de gemeenteraad akte te nemen van de niet-verlenging van de watervoorzieningsactiviteit en de 

uittreding van de gemeente uit het betrokken compartiment, daarbij bevestigend dat het 

scheidingsaandeel van onze gemeente zal worden uitbetaald in aandelen water-link/Water-Entiteit gelet 

op de opdracht die de gemeente geeft aan water-link/de Water-Entiteit en de manier waarop de 

Transactie geïmplementeerd wordt. 

Artikel 11 

De gemeenteraad keurt alle overige handelingen en/of transacties nodig of nuttig in het kader van de 

voorgenomen Transactie goed. 
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Artikel 12 

De gemeenteraad keurt goed om mevrouw Ils Van Hove, gemeenteraadslid, aan te duiden als 

afgevaardigde op de algemene vergadering in buitengewone zitting van Pidpa, waarbij de afgevaardigde 

handelt volgens de steminstructies van de gemeenteraad. De afgevaardigde kan haar volmacht tevens 

laten uitvoeren door enig ander persoon, mits deze handelt volgens de steminstructies van de 

gemeenteraad. 

Artikel 13 

De gemeenteraad geeft opdracht aan de afgevaardigde van de gemeente om op de algemene 

vergadering in buitengewone zitting van Pidpa alle punten van de agenda goed te keuren. 

Artikel 14 

Het college wordt gelast met de uitvoering van deze beslissing en brengt deze ter kennis aan Pidpa, 
Desguinlei 246, 2018 Antwerpen. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.05 Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services. Uitnodiging algemene vergadering 
van 20 juni 2023. Goedkeuring agenda en vaststelling mandaat. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het feit dat de gemeente Laakdal aangesloten is bij TMVS dv ; 

Gelet op de statuten van TMVS dv ;  

Gelet op de oproepingsbrief voor de Algemene Jaarvergadering van TMVS dv op 20 juni 2023, waarin de 

agenda werd meegedeeld ;  

 

JURIDISCH KADER 

Gelet de bepalingen van het Decreet over het Lokaal Bestuur ; 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad beslist goedkeuring te verlenen aan alle punten op de agenda van de Algemene 
Jaarvergadering TMVS dv van 20 juni 2023 en de daarbij behorende documentatie nodig voor het 
onderzoek van de agendapunten :  
 

1. Wijziging van vermogen 



 

Blz. 33 van 51 
 
 

2. Actualisering van bijlagen 1 en 2 aan de statuten ingevolge wijziging van vermogen 
3. Verslag van de Raad van Bestuur over het boekjaar 2022 
4. Verslag van de commissaris 
5. a. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2022 afgesloten per 31 december 2022 
 b. Goedkeuring van de voorgestelde winstverdeling over het boekjaar 2022 

6. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris 
7. Actualisering presentievergoeding  
8. Statutaire benoemingen 
Varia 

Artikel 2 

De raad draagt de aangeduide vertegenwoordiger, Benny Smets, op om namens het bestuur alle akten 

en bescheiden met betrekking tot de Algemene Jaarvergadering van TMVS dv vastgesteld op 20 juni 

2023, te onderschrijven en zijn stemgedrag af te stemmen op het in de beslissing van de gemeenteraad 

van heden bepaalde standpunt met betrekking tot de agendapunten van voormelde Algemene 

Jaarvergadering. 

Artikel 3 

Een afschrift van dit besluit zal : 

⎯ hetzij per post t.a.v. TMVS dv, p/a Intercommunaal Beheer Farys, Stropstraat 1 te 9000 Gent,  

⎯ hetzij bij voorkeur per elektronische post naar het e-mailadres 20230620AVTMVS@farys.be 
verzonden worden. 

 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.06 Pontes. Uitnodiging algemene vergadering van 15 juni 2023. Goedkeuring agenda en 
vaststellen mandaat gemeentelijke afgevaardigde. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De intergemeentelijke vereniging PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor een gewone algemene 

vergadering op 15 juni 2023. Het betreft een gewone algemene vergadering waarop de goedkeuring van 

de jaarrekening en het jaarverslag staan geagendeerd. 

Aangezien de gemeente aandeelhouder is in deze vereniging, moet een gemeentelijk vertegenwoordiger 

worden aangeduid en moet tevens het mandaat van deze vertegenwoordiger worden vastgesteld.  

 

JURIDISCH KADER 

Artikel 34, §2, 2°,  artikel 41, §2, 4° en 9° en artikel 432 van het decreet lokaal bestuur 

mailto:20230620AVTMVS@farys.be
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De gemeenteraad is bevoegd voor de aangelegenheden inzake de deelname aan en de 

vertegenwoordiging in instellingen, verenigingen en ondernemingen, evenals voor de aangelegenheden 

die het decreet uitdrukkelijk aan de gemeenteraad voorbehoudt. 

De gemeenteraden bepalen de afvaardiging en het mandaat van hun vertegenwoordigers in de algemene 

vergadering van de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden. 

Tijdens het laatste trimester van elk jaar wordt een algemene vergadering georganiseerd die 

beraadslaagt over de strategie en de begroting voor het volgende werkingsjaar. 

 

ARGUMENTATIE 

De gemeente Laakdal is deelnemer in de intergemeentelijke vereniging PONTES. 

PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor de algemene vergadering met opgave van de agenda. 

Tevens werden alle documenten toegevoegd die een toelichting bevatten bij de geagendeerde 

onderwerpen. 

Aangezien er geen bezwaren bestaan ten aanzien van de voorgestelde agenda en ontwerpbesluiten, kan 

de voorgestelde agenda worden goedgekeurd en het mandaat van de gemeentelijke vertegenwoordiger(s) 

dienovereenkomstig worden vastgesteld. 

De vertegenwoordiger van de gemeente moet – voor zover deze nog niet voor de hele bestuursperiode 

werd aangeduid – bij geheime stemming worden aangesteld. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt de agenda en de daarin opgenomen onderwerpen van de gewone algemene 

vergadering van de intergemeentelijke vereniging PONTES van 15 juni 2023 goed. Deze agenda zal er als 

volgt uit zien: 

1. Algemene vergadering: verslag 15 december 2022 – goedkeuring 

2. Raad van bestuur: wijziging samenstelling - goedkeuring 

3. Financiën: balans, resultatenrekening en jaarverslag over het boekjaar 2022 - goedkeuring 

4. Financiën: verslag van de bedrijfsrevisor-commissaris over de jaarrekening 2022 - aktename 

5. Financiën: verdeling van het batig saldo van de resultatenrekening 2022 - goedkeuring 

6. Financiën: kwijting aan de raad van bestuur en aan de bedrijfsrevisor-commissaris - goedkeuring 

7. Varia en rondvraag 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van de gemeente, Gerda Broeckx, die zal deelnemen aan de gewone algemene 
vergadering van PONTES op 15 juni 2023 wordt opgedragen haar stemgedrag af te stemmen op de 
besluiten van de gemeenteraad van heden inzake onderhavige aangelegenheid. 
 

STEMMING 
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13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.07 Coöperatieve vennootschap met beperkte aansprakelijkheid Zonnige Kempen - 
Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 30 juni 2023 - Agenda en 
toekennen mandaat inzake vertegenwoordiging - Goedkeuring. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Met de oproeping dd. [datum] 2023 van Zonnige Kempen werden de aandeelhouders uitgenodigd op een 

buitengewone algemene vergadering van de aandeelhouders die werd ingepland op 30 juni 2023, met als 

volgende agenda: 

 
1. Onderzoek van het fusievoorstel overeenkomstig artikel 12:24 Wetboek van Vennootschappen en 

Verenigingen opgesteld door de bestuursorganen van de te fuseren vennootschappen. 
Aan de aandeelhouders wordt de mogelijkheid geboden om dit fusievoorstel kosteloos te 

verkrijgen. 

2. Onderzoek van: 
o de omstandige schriftelijke verslagen, overeenkomstig artikel 12:25 Wetboek van 

Vennootschappen en Verenigingen opgesteld door de bestuursorganen van de te fuseren 
vennootschappen; 

o de schriftelijke verslagen over het fusievoorstel, overeenkomstig artikel 12:26 Wetboek van 
Vennootschappen en Verenigingen opgesteld door de commissarissen van de te fuseren 
vennootschappen. 

Aan de aandeelhouders wordt de mogelijkheid geboden om deze documenten kosteloos te 

verkrijgen. 

3. Mededeling van belangrijke wijzigingen, die zich in de activa en passiva van de vermogens van de 
te fuseren vennootschappen hebben voorgedaan sinds de datum van opmaak van de 
fusievoorstellen. 

o Kennisname van de overdrachten onder bezwarende titel aan de besloten vennootschap 
"GEELSE HUISVESTING", met zetel te 2440 Geel, Kameinestraat 3, met 
ondernemingsnummer (BTW BE) 0404.144.065 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de 
"Geelse Huisvesting") van: 

▪ de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal 
Verhuurkantoor ISOM”, verkort “SVK ISOM”, met zetel te 2200 Herentals, 
Lierseweg 132A, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0845.373.121 RPR 
Antwerpen, afdeling Turnhout; en  

▪ de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal 
Verhuurkantoor Zuiderkempen”, verkort “SVK Zuiderkempen”, met zetel te 2440 
Geel, Antwerpseweg 1, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0464.737.985 RPR 
Antwerpen, afdeling Turnhout. 

o Mededeling van eventueel andere belangrijke wijzigingen. 
4. *             Besluit tot ontbinding zonder vereffening en fusie van: de coöperatieve vennootschap met 

beperkte aansprakelijkheid "Zonnige Kempen" vennootschap met sociaal oogmerk, met zetel te 
2260 Westerlo, Grote Markt 39, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0404.221.368 RPR 
Antwerpen, afdeling Turnhout (de "overgenomen vennootschap" of "Zonnige Kempen"), 
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volgens de modaliteiten en tegen de voorwaarden bepaald in voormeld fusievoorstel en 
overeenkomstig de bepalingen van artikel 12:2 Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen, 
bij wijze van overgang onder algemene titel van het hele vermogen - zowel de rechten als de 
verplichtingen - van de overgenomen vennootschap in de besloten vennootschap "GEELSE 
HUISVESTING", met zetel te 2440 Geel, Kameinestraat 3, met ondernemingsnummer (BTW BE) 
0404.144.065 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de "overnemende vennootschap" of "Geelse 
Huisvesting"), mits uitreiking van nieuwe aandelen en met verhoging (via inbreng in natura) van 
het vermogen van de Geelse Huisvesting. 
Alle handelingen van de overgenomen vennootschap gesteld sinds 1 januari 2023 worden 

boekhoudkundig geacht te zijn verricht voor rekening van de overnemende vennootschap. 

*             Beschrijving van het overgegane vermogen - Voorwaarden en lasten van de overgang 

ingevolge de fusie. 

*             Ontbinding zonder vereffening van de overgenomen vennootschap. 

5. Vaststelling einde mandaat van de bestuurders.  
6. Vaststelling einde mandaat van de commissaris. 
7. Beding dat de besluiten te nemen over de onderwerpen op de agenda genomen worden onder 

opschortende voorwaarde van een overeenstemmend besluit tot fusie door de buitengewone 
algemene vergadering van de aandeelhouders van de overnemende vennootschap – Bijzondere 
volmacht. 

8. Bijzonder machten tot uitvoering van de genomen besluiten. 
9. Vragen van de aandeelhouders. 
 

ARGUMENTATIE 

(i) Algemeen 
De buitengewone algemene vergadering van Zonnige Kempen zal moeten beslissen over de 

goedkeuring van de fusie door overneming tussen Zonnige Kempen (als overgenomen vennootschap) en 

Geelse Huisvesting (als overnemende vennootschap).  

 

Deze fusies door overneming en overdrachten van bedrijfstakken kaderen binnen de hervorming van de 

sociale huisvestingssector en meer bepaald het decreet 9 juli 2021 houdende wijziging van diverse 

decreten met betrekking tot wonen en de vorming van de erkende woonmaatschappij voor het 

werkingsgebied Kempen-Zuid. Meer in het bijzonder zouden in dat verband de volgende 

herstructureringen plaatsvinden: 

 

Verrichting  Beschrijving 

Verrichting 1 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK ISOM VZW aan 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 tot 

12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 

Verrichting 2 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK Zuiderkempen VZW 

aan Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 

tot 12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 
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Verrichting 3 Fusie door overneming van Zonnige Kempen CVBA-SO door Geelse Huisvesting 

BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 4 Fusie door overneming van Kleine Landeigendom Zuiderkempen CVBA-SO door 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en 

met 12:35 van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 5 Fusie door overneming van De Woonbrug NV-SO door Geelse Huisvesting BV 

overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

 

De bestuursorganen van Zonnige Kempen en Geelse Huisvesting hebben in dat kader een gezamenlijk 

fusievoorstel (conform Art. 12:25 WVV) en bijhorend bijzonder verslag (conform Art. 12:26 WVV) 

goedgekeurd (in Bijlage gevoegd) waarbij de nadere achtergrond rond de fusie door overneming zelf 

nader worden toegelicht. 

 

In dat verband werd eveneens een controleverslag opgesteld door de commissaris van Zonnige Kempen 

overeenkomstig art. 12:26 WVV. Deze documenten worden eveneens in bijlage gevoegd. 

(ii) Financieel 
Ingevolge de voorgenomen fusie door overneming, zal de gemeente haar aandelen die zij momenteel 

aanhoudt in Zonnige Kempen omruilen tegen nieuw uitgegeven aandelen op het niveau van Geelse 

Huisvesting waarbij voor ieder bestaand aandeel dat de gemeente aanhoudt in Zonnige Kempen het 

aantal aandelen dat vermeld wordt in de bijgevoegde Excel worden uitgegeven. Deze nieuwe aandelen 

zullen de rechten en verplichtingen hebben zoals toegelicht in het fusievoorstel en het fusieverslag. Er 

zullen uit hoofde van de fusie door overneming derhalve geen bijkomende financiële engagementen 

worden gecreëerd voor de gemeente. 

 

AGENDAPUNT: Geelse Huisvesting – Benoeming bestuurders – Goedkeuring 

 

(a) Algemeen 
Overeenkomstig het voorstel van gewijzigde statuten van Geelse Huisvesting, wordt voorzien in een 

bindende voordrachtregeling voor bestuurders door de lokale besturen binnen het werkingsgebied, en 

bovendien één bestuurder die wordt benoemd op voordracht van de private aandeelhouders. 

In dat verband zal de gemeente (ingevolge de fusie) beschikken over een bindend voordrachtrecht om 

kandidaten voor te dragen voor een bestuursmandaat binnen Geelse Huisvesting (op dat ogenblik 

LeefGoed) met dien verstande dat het effectieve keuzerecht om een bepaalde kandidaat te weerhouden 

wettelijk voorbehouden is aan de algemene vergadering van de aandeelhouders (nieuwe samenstelling 

na de fusieverrichtingen) van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik LeefGoed). Om die reden dienen er 

meer kandidaten te worden voorgedragen dan er effectieve bestuursmandaten mogen worden ingevuld. 

In dat kader worden de volgende personen als kandidaten voorgedragen om namens de gemeente te 

zetelen binnen het bestuursorgaan van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik LeefGoed): 

- Kandidaat 1: de heer Raf Moons; en 
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- Kandidaat 2: mevrouw Gerda Broeckx. 
 

Gaat over tot de geheime stemming tot voordracht van deze kandidaten; 

- Er worden 13 ‘ja’ stemmen geteld 

- Er worden 9 onthoudingen geteld 

 

(b) Financieel 
Deze beslissing zal geen bijkomende financiële engagementen creëren voor de gemeente in haar 

hoedanigheid als aandeelhouder van Geelse Huisvesting. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De voormelde punten op de agenda van de buitengewone algemene vergaderingen, waarbij namens de 

gemeente als aandeelhouder een beslissing moet worden genomen en die voorgelegd worden op 

voormelde buitengewone algemene vergadering van Zonnige Kempen en Geelse Huisvesting op 30 juni 

2023, worden integraal goedgekeurd. 

Artikel 2 

De heer Theo Van de Weyer wordt volmacht gegeven om de gemeente te vertegenwoordigen op 

voormelde buitengewone algemene vergadering van Zonnige Kempen en Geelse Huisvesting op 30 juni 

2023 teneinde ter vergadering de stemrechten van de gemeente uit te oefenen overeenkomstig 

bovenstaande beslissing. Te dien einde wordt de bijgevoegde volmacht eveneens goedgekeurd. 

Artikel 3 

De heer Raf Moons en mevrouw Gerda Broeckx worden voorgedragen om namens de gemeente te 
zetelen binnen het bestuursorgaan van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik Leefgoed). 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.08 Coöperatieve vennootschap met beperkte aansprakelijkheid Kleine Landeigendom 
Zuiderkempen - Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 30 juni 2023 - 
Agenda en toekennen mandaat inzake vertegenwoordiging - Goedkeuring. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Met de oproeping dd. [datum] 2023 van Kleine Landeigendom Zuiderkempen werden de aandeelhouders 

uitgenodigd op een buitengewone algemene vergadering van de aandeelhouders die werd ingepland op 

30 juni 2023, met als volgende agenda: 
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10. Onderzoek van het fusievoorstel overeenkomstig artikel 12:24 Wetboek van Vennootschappen en 

Verenigingen opgesteld door de bestuursorganen van de te fuseren vennootschappen. 
Aan de aandeelhouders wordt de mogelijkheid geboden om dit fusievoorstel kosteloos te 

verkrijgen. 

11. Onderzoek van: 
o de omstandige schriftelijke verslagen, overeenkomstig artikel 12:25 Wetboek van 

Vennootschappen en Verenigingen opgesteld door de bestuursorganen van de te fuseren 
vennootschappen; 

o de schriftelijke verslagen over het fusievoorstel, overeenkomstig artikel 12:26 Wetboek van 
Vennootschappen en Verenigingen opgesteld door de commissarissen van de te fuseren 
vennootschappen. 

Aan de aandeelhouders wordt de mogelijkheid geboden om deze documenten kosteloos te 

verkrijgen. 

12. Mededeling van belangrijke wijzigingen, die zich in de activa en passiva van de vermogens van de 
te fuseren vennootschappen hebben voorgedaan sinds de datum van opmaak van de 
fusievoorstellen. 

o Kennisname van de overdrachten onder bezwarende titel aan de besloten vennootschap 
"GEELSE HUISVESTING", met zetel te 2440 Geel, Kameinestraat 3, met 
ondernemingsnummer (BTW BE) 0404.144.065 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de 
"Geelse Huisvesting") van: 

▪ de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal 
Verhuurkantoor ISOM”, verkort “SVK ISOM”, met zetel te 2200 Herentals, 
Lierseweg 132A, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0845.373.121 RPR 
Antwerpen, afdeling Turnhout; en  

▪ de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal 
Verhuurkantoor Zuiderkempen”, verkort “SVK Zuiderkempen”, met zetel te 2440 
Geel, Antwerpseweg 1, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0464.737.985 RPR 
Antwerpen, afdeling Turnhout. 

o Mededeling van eventueel andere belangrijke wijzigingen. 
 

13. *             Besluit tot ontbinding zonder vereffening en fusie van: de coöperatieve vennootschap met 
beperkte aansprakelijkheid "Kleine Landeigendom Zuiderkempen" vennootschap met sociaal 
oogmerk, met zetel te 2260 Westerlo, Tongerlodorp 1, met ondernemingsnummer (BTW BE) 
0405.794.055 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de "overgenomen vennootschap" of "Kleine 
Landeigendom Zuiderkempen"), 
volgens de modaliteiten en tegen de voorwaarden bepaald in voormeld fusievoorstel en 

overeenkomstig de bepalingen van artikel 12:2 Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen, 

bij wijze van overgang onder algemene titel van het hele vermogen - zowel de rechten als de 

verplichtingen - van de overgenomen vennootschap in de besloten vennootschap "GEELSE 

HUISVESTING", met zetel te 2440 Geel, Kameinestraat 3, met ondernemingsnummer (BTW BE) 

0404.144.065 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de "overnemende vennootschap" of "Geelse 

Huisvesting"), mits uitreiking van nieuwe aandelen en met verhoging (via inbreng in natura) van 

het vermogen van de Geelse Huisvesting. 

Alle handelingen van de overgenomen vennootschap gesteld sinds 1 januari 2023 worden 

boekhoudkundig geacht te zijn verricht voor rekening van de overnemende vennootschap. 

*             Beschrijving van het overgegane vermogen - Voorwaarden en lasten van de overgang 

ingevolge de fusie. 

*             Ontbinding zonder vereffening van de overgenomen vennootschap. 

14. Vaststelling einde mandaat van de bestuurders.  
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15. Vaststelling einde mandaat van de commissaris. 
16. Beding dat de besluiten te nemen over de onderwerpen op de agenda genomen worden onder 

opschortende voorwaarde van een overeenstemmend besluit tot fusie door de buitengewone 
algemene vergadering van de aandeelhouders van de overnemende vennootschap – Bijzondere 
volmacht. 

17. Bijzonder machten tot uitvoering van de genomen besluiten. 
18. Vragen van de aandeelhouders. 
 

ARGUMENTATIE 

(iii) Algemeen 
De buitengewone algemene vergadering van Kleine Landeigendom Zuiderkempen zal moeten beslissen 

over de goedkeuring van de fusie door overneming tussen Kleine Landeigendom Zuiderkempen (als 

overgenomen vennootschap) en Geelse Huisvesting (als overnemende vennootschap).  

 

Deze fusies door overneming en overdrachten van bedrijfstakken kaderen binnen de hervorming van de 

sociale huisvestingssector en meer bepaald het decreet 9 juli 2021 houdende wijziging van diverse 

decreten met betrekking tot wonen en de vorming van de erkende woonmaatschappij voor het 

werkingsgebied Kempen-Zuid. Meer in het bijzonder zouden in dat verband de volgende 

herstructureringen plaatsvinden: 

 

Verrichting  Beschrijving 

Verrichting 1 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK ISOM VZW aan 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 tot 

12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 

Verrichting 2 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK Zuiderkempen VZW 

aan Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 

tot 12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 

Verrichting 3 Fusie door overneming van Zonnige Kempen CVBA-SO door Geelse Huisvesting 

BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 4 Fusie door overneming van Kleine Landeigendom Zuiderkempen CVBA-SO door 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en 

met 12:35 van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 5 Fusie door overneming van De Woonbrug NV-SO door Geelse Huisvesting BV 

overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

 

De bestuursorganen van Kleine Landeigendom Zuiderkempen en Geelse Huisvesting hebben in dat 

kader een gezamenlijk fusievoorstel (conform Art. 12:25 WVV) en bijhorend bijzonder verslag (conform 
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Art. 12:26 WVV) goedgekeurd (in Bijlage gevoegd) waarbij de nadere achtergrond rond de fusie door 

overneming zelf nader worden toegelicht. 

 

In dat verband werd eveneens een controleverslag opgesteld door de commissaris van Kleine 

Landeigendom Zuiderkempen overeenkomstig art. 12:26 WVV. Deze documenten worden eveneens in 

bijlage gevoegd. 

 

(iv) Financieel 
Ingevolge de voorgenomen fusie door overneming, zal de gemeente haar aandelen die zij momenteel 

aanhoudt in Kleine Landeigendom Zuiderkempen omruilen tegen nieuw uitgegeven aandelen op het 

niveau van Geelse Huisvesting waarbij voor ieder bestaand aandeel dat de gemeente aanhoudt in Kleine 

Landeigendom Zuiderkempen het aantal aandelen dat vermeld wordt in de bijgevoegde Excel worden 

uitgegeven. Deze nieuwe aandelen zullen de rechten en verplichtingen hebben zoals toegelicht in het 

fusievoorstel en het fusieverslag. Er zullen uit hoofde van de fusie door overneming derhalve geen 

bijkomende financiële engagementen worden gecreëerd voor de gemeente. 

 

AGENDAPUNT: Geelse Huisvesting – Benoeming bestuurders – Goedkeuring 

 

(c) Algemeen 
Overeenkomstig het voorstel van gewijzigde statuten van Geelse Huisvesting, wordt voorzien in een 

bindende voordrachtregeling voor bestuurders door de lokale besturen binnen het werkingsgebied, en 

bovendien één bestuurder die wordt benoemd op voordracht van de private aandeelhouders. 

 

In dat verband zal de gemeente (ingevolge de fusie) beschikken over een bindend voordrachtrecht om 

kandidaten voor te dragen voor een bestuursmandaat binnen Geelse Huisvesting (op dat ogenblik 

LeefGoed) met dien verstande dat het effectieve keuzerecht om een bepaalde kandidaat te weerhouden 

wettelijk voorbehouden is aan de algemene vergadering van de aandeelhouders (nieuwe samenstelling 

na de fusieverrichtingen) van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik LeefGoed). Om die reden dienen er 

meer kandidaten te worden voorgedragen dan er effectieve bestuursmandaten mogen worden ingevuld. 

 

In dat kader worden de volgende personen als kandidaten voorgedragen om namens de gemeente te 

zetelen binnen het bestuursorgaan van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik LeefGoed): 

- Kandidaat 1: de heer Raf Moons; en 
- Kandidaat 2: mevrouw Gerda Broeckx. 
 

Gaat over tot de geheime stemming tot voordracht van deze kandidaten; 

- Er worden 13 ‘ja’ stemmen geteld 

- Er worden 9 onthoudingen geteld 

 

(d) Financieel 
Deze beslissing zal geen bijkomende financiële engagementen creëren voor de gemeente in haar 

hoedanigheid als aandeelhouder van Geelse Huisvesting. 
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BESLUIT 

Artikel 1 

De voormelde punten op de agenda van de buitengewone algemene vergaderingen, waarbij namens de 

gemeente als aandeelhouder een beslissing moet worden genomen en die voorgelegd worden op 

voormelde buitengewone algemene vergadering van Kleine Landeigendom Zuiderkempen en Geelse 

Huisvesting op 30 juni 2023, worden integraal goedgekeurd. 

Artikel 2 

De heer Bart Baumans wordt volmacht gegeven om de gemeente te vertegenwoordigen op voormelde 

buitengewone algemene vergadering van Kleine Landeigendom Zuiderkempen en Geelse Huisvesting op 

30 juni 2023 teneinde ter vergadering de stemrechten van de gemeente uit te oefenen overeenkomstig 

bovenstaande beslissing. Te dien einde wordt de bijgevoegde volmacht eveneens goedgekeurd. 

Artikel 3 

De heer Raf Moons en mevrouw Gerda Broeckx worden voorgedragen om namens de gemeente te 
zetelen binnen het bestuursorgaan van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik Leefgoed). 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

29.09 Geelse Huisvesting BV - Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 30 juni 
2023 - Agenda en toekennen mandaat inzake vertegenwoordiging - Goedkeuring. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Met de oproeping dd. [datum] 2023 van Geelse Huisvesting BV werden de aandeelhouders uitgenodigd 

op een buitengewone algemene vergadering van de aandeelhouders die werd ingepland op 30 juni 2023. 

Deze buitengewone algemene vergadering van aandeelhouders werd bijeengeroepen om te beslissen 

over de volgende verrichtingen: 

 

Verrichting  Beschrijving 

Verrichting 1 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK ISOM VZW aan 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 tot 

12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 
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Verrichting 2 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK Zuiderkempen VZW 

aan Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 

tot 12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 

Verrichting 3 Fusie door overneming van Zonnige Kempen CVBA-SO door Geelse Huisvesting 

BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 4 Fusie door overneming van Kleine Landeigendom Zuiderkempen CVBA-SO door 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en 

met 12:35 van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 5 Fusie door overneming van De Woonbrug NV-SO door Geelse Huisvesting BV 

overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

  

Concreet zal de buitengewone algemene vergadering moeten beslissen over de volgende agenda: 

              
Verrichtingen 1 tot en met 2 dienen niet te worden goedgekeurd door de algemene vergadering van 

Geelse Huisvesting, doch zullen worden goedgekeurd door het bestuursorgaan van Geelse Huisvesting. 

 
Voor de verrichtingen 3 tot en met 5 zal de agenda als volgt luiden: 

 

19. Onderzoek van de fusievoorstellen overeenkomstig artikel 12:24 Wetboek van Vennootschappen 
en Verenigingen opgesteld door de bestuursorganen van de te fuseren vennootschappen. 
Aan de aandeelhouders wordt de mogelijkheid geboden om deze fusievoorstellen kosteloos te 

verkrijgen. 

20. Onderzoek van: 
o de omstandige schriftelijke verslagen, overeenkomstig artikel 12:25 Wetboek van 

Vennootschappen en Verenigingen opgesteld door de bestuursorganen van de te fuseren 
vennootschappen; 

o de schriftelijke verslagen over de respectievelijke fusievoorstellen, overeenkomstig artikel 
12:26 Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen opgesteld door de 
commissarissen van de te fuseren vennootschappen. 

Aan de aandeelhouders wordt de mogelijkheid geboden om deze documenten kosteloos te 

verkrijgen. 

21. Mededeling van belangrijke wijzigingen, die zich in de activa en passiva van de vermogens van de 
te fuseren vennootschappen hebben voorgedaan sinds de datum van opmaak van de 
fusievoorstellen. 

o Kennisname van de overdrachten onder bezwarende titel aan de besloten vennootschap 
"GEELSE HUISVESTING", met zetel te 2440 Geel, Kameinestraat 3, met 
ondernemingsnummer (BTW BE) 0404.144.065 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de 
"Geelse Huisvesting") van: 

▪ de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal 
Verhuurkantoor ISOM”, verkort “SVK ISOM”, met zetel te 2200 Herentals, 
Lierseweg 132A, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0845.373.121 RPR 
Antwerpen, afdeling Turnhout; en  
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▪ de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal 
Verhuurkantoor Zuiderkempen”, verkort “SVK Zuiderkempen”, met zetel te 2440 
Geel, Antwerpseweg 1, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0464.737.985 RPR 
Antwerpen, afdeling Turnhout. 

o Mededeling van eventueel andere belangrijke wijzigingen. 
22. Besluit tot fusie van de besloten vennootschap "GEELSE HUISVESTING", met zetel te 2440 Geel, 

Kameinestraat 3, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0404.144.065 RPR Antwerpen, afdeling 
Turnhout (de "overnemende vennootschap" of "Geelse Huisvesting"), volgens de modaliteiten 
en tegen de voorwaarden bepaald in de fusievoorstellen en overeenkomstig de bepalingen van 
artikel 12:2 Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen, door overneming van: 

o de coöperatieve vennootschap met beperkte aansprakelijkheid "Zonnige Kempen" 
vennootschap met sociaal oogmerk, met zetel te 2260 Westerlo, Grote Markt 39, met 
ondernemingsnummer (BTW BE) 0404.221.368 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de 
"overgenomen vennootschap" of "Zonnige Kempen");  

o de coöperatieve vennootschap met beperkte aansprakelijkheid "Kleine Landeigendom 
Zuiderkempen" vennootschap met sociaal oogmerk, met zetel te 2260 Westerlo, 
Tongerlodorp 1, met ondernemingsnummer (BTW BE) 0405.794.055 RPR Antwerpen, 
afdeling Turnhout (de "overgenomen vennootschap" of "Kleine Landeigendom 
Zuiderkempen"); en 

o de naamloze vennootschap "De Woonbrug" vennootschap met sociaal oogmerk, met 
zetel te 2200 Herentals, Augustijnenlaan 28, bus 6, met ondernemingsnummer (BTW BE) 
0404.156.735 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout (de "overgenomen vennootschap" of 
"De Woonbrug"); 

bij wijze van overgang onder algemene titel van het hele vermogen - zowel de rechten als de 

verplichtingen – van elk van de overgenomen vennootschappen, mits uitreiking van nieuwe 

aandelen en met verhoging (via inbrengen in natura) van het vermogen van de Geelse Huisvesting. 

Alle handelingen van de overgenomen vennootschappen gesteld sinds 1 januari 2023 worden 

boekhoudkundig geacht te zijn verricht voor rekening van de overnemende vennootschap. 

* Beschrijving van de overgegane vermogens - Voorwaarden en lasten van de overgang 

ingevolge de fusie. 

23. - Voorstel tot wijziging van het voorwerp van de overnemende vennootschap ten einde de 
overnemende vennootschap in staat te stellen om de activiteiten, die verbonden zijn aan de 
overgedragen bedrijfstakken van  

o voormelde Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal Verhuurkantoor ISOM”, verkort 
“SVK ISOM”; en 

o voormelde Vereniging Zonder Winstoogmerk “Sociaal Verhuurkantoor Zuiderkempen”, 
verkort “SVK Zuiderkempen”; 

verder te zetten. 

24. Vaststelling van de vervulling van de opschortende voorwaarden. 
Vaststelling dat de fusie effectief verwezenlijkt is. 

 

Vervolgens zal de buitengewone algemene vergadering van Geelse Huisvesting nog over de volgende 
agendapunten dienen te beslissen: 
 

25. Voorstel tot wijziging van de naam van de vennootschap in "LeefGoed". 
26. Aanneming en goedkeuring van een nieuwe integrale versie van de statuten ter vervanging van de 

bestaande tekst van de statuten om deze in overeenstemming te brengen met de genomen 
besluiten, de Vlaamse Codex Wonen van 2021 en de Omzendbrief van 24 april 2020 OMG/W 
2020/3 betreffende de impact van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen op de 
sociale huisvestingsmaatschappijen (hierna de “Omzendbrief” genoemd). 
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27. Vaststelling van de vervulling van de opschortende voorwaarden. 
Vaststelling dat de overdrachten van bedrijfstakken onder bezwarende titel aan de besloten 

vennootschap "GEELSE HUISVESTING", effectief verwezenlijkt zijn, met name: 

▪ de overdracht van de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder 
Winstoogmerk “Sociaal Verhuurkantoor ISOM”, verkort “SVK ISOM”, met zetel te 
2200 Herentals, Lierseweg 132A, met ondernemingsnummer (BTW BE) 
0845.373.121 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout; en  

▪ de overdracht van de bedrijfstak “Kempen-Zuid” door de Vereniging Zonder 
Winstoogmerk “Sociaal Verhuurkantoor Zuiderkempen”, verkort “SVK 
Zuiderkempen”, met zetel te 2440 Geel, Antwerpseweg 1, met 
ondernemingsnummer (BTW BE) 0464.737.985 RPR Antwerpen, afdeling 
Turnhout. 

28. Ontslagen en benoemingen van bestuurders.  
29. Bevestiging van het mandaat van de commissaris. 
30. Bevestiging van het adres van de zetel. 
31. Website en e-mail adres. 
32. Bijzonder machten tot uitvoering van de genomen besluiten. 
33. Vragen van de aandeelhouders. 
 

ARGUMENTATIE 

(v) Algemeen 
De buitengewone algemene vergadering van Geelse Huisvesting zal moeten beslissen over de 

goedkeuring van de fusie door overneming tussen de sociale huisvestingsmaatschappijen vermeld in het 

bovenvermeld overzicht (waarbij deze maatschappijen telkens als overgenomen vennootschap zullen 

fungeren en Geelse Huisvesting als overnemende vennootschap).  

 

Bovendien zal Geelse Huisvesting (als verkrijgende vennootschap) de begunstigde zijn van een aantal 

overdrachten van bedrijfstakken door de verschillende sociale verhuurkantoren binnen het 

werkingsgebied Kempen-Zuid (als overdragende entiteiten), eveneens overeenkomstig het bovenstaand 

overzicht. 

 

Deze fusies door overneming en overdrachten van bedrijfstakken kaderen binnen de hervorming van de 

sociale huisvestingssector en meer bepaald het decreet 9 juli 2021 houdende wijziging van diverse 

decreten met betrekking tot wonen en de vorming van de erkende woonmaatschappij voor het 

werkingsgebied Kempen-Zuid. Meer in het bijzonder zouden in dat verband de volgende 

herstructureringen plaatsvinden: 

 

Verrichting  Beschrijving 

Verrichting 1 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK ISOM VZW aan 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 tot 

12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 
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Verrichting 2 Overdracht van bedrijfstak onder bezwarende titel door SVK Zuiderkempen VZW 

aan Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:103 juncto de artikelen 12:93 

tot 12:95 en 12:97 tot 12:100 WVV. 

Verrichting 3 Fusie door overneming van Zonnige Kempen CVBA-SO door Geelse Huisvesting 

BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 4 Fusie door overneming van Kleine Landeigendom Zuiderkempen CVBA-SO door 

Geelse Huisvesting BV overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en 

met 12:35 van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

Verrichting 5 Fusie door overneming van De Woonbrug NV-SO door Geelse Huisvesting BV 

overeenkomstig artikel 12:2 juncto de artikelen 12:24 tot en met 12:35 van het 

Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 

 

(vi) Specifiek voor iedere fusie door overneming vermeld in bovenstaand overzicht 
 

Voor iedere fusie door overneming vermeld in het bovenstaand overzicht, geldt het volgende:  

 

(a) Algemeen 
De bestuursorganen van de respectieve betrokken sociale huisvestingsmaatschappijen en Geelse 

Huisvesting hebben een gezamenlijk fusievoorstel (conform Art. 12:25 WVV) en bijhorend bijzonder 

verslag (conform Art. 12:26 WVV) goedgekeurd (in Bijlage gevoegd) waarbij de nadere achtergrond rond 

iedere fusie door overneming zelf nader wordt toegelicht. 

 

In dat verband werd eveneens een controleverslag opgesteld door de commissaris van ieder van de 

betrokken sociale huisvestingsmaatschappijen overeenkomstig art. 12:26 WVV. Deze documenten 

worden eveneens in bijlage gevoegd. 

 

(b) Financieel 
Ingevolge de voorgenomen fusies door overneming, zullen de aandeelhouders van de verschillende 

overgenomen vennootschappen de aandelen die zij momenteel aanhouden in de sociale 

huisvestingsmaatschappijen andere dan Geelse Huisvesting omruilen tegen nieuw uitgegeven aandelen 

op het niveau van Geelse Huisvesting waarbij voor ieder bestaand aandeel dat een aandeelhouder 

aanhoudt in de sociale huisvestingsmaatschappijen het aantal aandelen dat vermeld wordt in de 

bijgevoegde Excel zal worden uitgegeven.  

 

Deze nieuwe aandelen op het niveau van Geelse Huisvesting zullen de rechten en verplichtingen hebben 

zoals toegelicht in het corresponderende fusievoorstel en het fusieverslag voor de transactie in kwestie. 

Er zullen uit hoofde van de fusie door overneming derhalve geen bijkomende financiële engagementen 

worden gecreëerd voor de gemeente in haar hoedanigheid als aandeelhouder van Geelse Huisvesting. 
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(vii) Statutenwijziging 
 

(a) Algemeen 
Teneinde te conformeren aan de wettelijke bepalingen van de Vlaamse Codex Wonen van 2021 en de 

Omzendbrief van 24 april 2020 OMG/W 2020/3 betreffende de impact van het Wetboek van 

Vennootschappen en Verenigingen op de sociale huisvestingsmaatschappijen, en de nieuwe 

bestuursstructuur te kunnen implementeren, zal Geelse Huisvesting haar statuten dienen aan te passen.  

 

In dat verband zal de naam van Geelse Huisvesting eveneens worden gewijzigd naar “LeefGoed”. 

 

(b) Financieel 
Deze beslissing zal geen bijkomende financiële engagementen creëren voor de gemeente in haar 

hoedanigheid als aandeelhouder van Geelse Huisvesting. 

 

(viii) Benoeming bestuurders 
 

(e) Algemeen 
Overeenkomstig het voorstel van gewijzigde statuten van Geelse Huisvesting, wordt voorzien in een 

bindende voordrachtregeling voor bestuurders door de lokale besturen binnen het werkingsgebied, en 

bovendien één bestuurder die wordt benoemd op voordracht van de private aandeelhouders. 

 

In dat verband zal de gemeente beschikken over een bindend voordrachtrecht om kandidaten voor te 

dragen voor een bestuursmandaat binnen Geelse Huisvesting (op dat ogenblik LeefGoed) met dien 

verstande dat het effectieve keuzerecht om een bepaalde kandidaat te weerhouden wettelijk 

voorbehouden is aan de algemene vergadering van de aandeelhouders (nieuwe samenstelling na de 

fusieverrichtingen) van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik LeefGoed). Om die reden dienen er meer 

kandidaten te worden voorgedragen dan er effectieve bestuursmandaten mogen worden ingevuld. 

 

In dat kader worden de volgende personen als kandidaten voorgedragen om namens de gemeente te 

zetelen binnen het bestuursorgaan van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik LeefGoed): 

 

- Kandidaat 1: de heer Raf Moons; en 
- Kandidaat 2: mevrouw Gerda Broeckx. 
 

Gaat over tot de geheime stemming tot voordracht van deze kandidaten; 

- Er worden 13 ‘ja’ stemmen geteld 

- Er worden 9 onthoudingen geteld 

 

(f) Financieel 
Deze beslissing zal geen bijkomende financiële engagementen creëren voor de gemeente in haar 

hoedanigheid als aandeelhouder van Geelse Huisvesting. 
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BESLUIT 

Artikel 1 

De voormelde punten op de agenda van de buitengewone algemene vergadering, waarbij namens de 

gemeente als aandeelhouder van Geelse Huisvesting een beslissing moet worden genomen en die 

voorgelegd worden op voormelde buitengewone algemene vergadering van Geelse Huisvesting op 30 

juni 2023, worden integraal goedgekeurd. 

Artikel 2 

De heer Stefaan Hoes wordt volmacht gegeven om de gemeente te vertegenwoordigen op voormelde 

buitengewone algemene vergadering van Geelse Huisvesting op 30 juni 2023 teneinde ter vergadering 

de stemrechten van de gemeente uit te oefenen overeenkomstig bovenstaande beslissing. Te dien einde 

wordt de bijgevoegde volmacht eveneens goedgekeurd. 

Artikel 3 

De heer Raf Moons en mevrouw Gerda Broeckx worden voorgedragen om namens de gemeente te 
zetelen binnen het bestuursorgaan van Geelse Huisvesting (op dat ogenblik Leefgoed). 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
  

INTERPELLATIES 
 

 
 
 

 
 
 

30.00.a Interpellatie: Fietsbieb. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Caroline Janssens deelt mee dat de N-VA-fractie op de gemeenteraad van november 2021 een 

toegevoegd punt heeft ingediend aangaande het inrichten van een Fietsbieb. De bevoegde schepen gaf 

destijds aan dit een mooi initiatief te vinden. Hij zou dit toen verder onderzoeken. Raadslid Caroline 

Janssens heeft toen geopperd om de Oude Zagerij mede in te schakelen aangezien aldaar al 

fietsverhuur wordt gedaan. Ondertussen is het anderhalf later. Wat is de stand van zaken en welke 

stappen zijn daarin reeds gezet? 

Schepen Frank Sels antwoordt dat de mobiliteitsambtenaar in opdracht van het college een studie heeft 

gemaakt, om een aantal initiatieven tegen het licht te houden naar organisatie en naar kosten voor de 
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gemeente en de gebruikers, aangaande de betreffende taken en de vrijwilligers. De uitkomst is 

besproken op het schepencollege van 14 april 2022. Toen is beslist dat het college principieel akkoord 

gaat met de toetreding tot het uitleensysteem Fietsbieb. Het college heeft de voorkeur voor de Oude 

Zagerij in de Heistraat als locatie. De schepen gaat dit nu terug opnemen met de mobiliteitsambtenaar. 

Raadslid Caroline Janssens vraagt om die studies ook aan de gemeenteraad te bezorgen. 

Schepen Frank Sels zal die nota bezorgen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

30.00.b Interpellatie: Vergoeding gemachtigd opzichters. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Paul Mondelaers heeft in februari 2021 de vergoeding van de gemachtigde opzichters de eerste 

keer in de gemeenteraad aangekaart. Verder heeft raadslid Paul Mondelaers in februari 2023 de 

indexatie van die vergoeding aangekaart, maar de meerderheid stond niet achter dat idee. De 

burgemeester heeft bij de bespreking van dat agendapunt echter beloofd om dit te bespreken in het 

politiecollege. Ondertussen is men drie maanden en tal van politiecolleges verder, maar het raadslid heeft 

nog steeds niets gezien. Het raadslid vraagt om een update. 

De burgemeester heeft dit inderdaad op het politiecollege geagendeerd. Inhoudelijk en beleidsmatig kon 

het politiecollege daarover echter niet praten, omdat de betreffende ambtenaren er niet zijn om daarover 

input te geven. De politiezone werkt ook met heel wat vrijwilligers op verschillende thema’s. Toen is 

beslist om dat terug naar het lokale niveau te brengen. Hopelijk kan de burgemeester hierop binnen 

afzienbare tijd een antwoord geven. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt of dat mogelijk is voor de aanvang van het nieuwe schooljaar. Zo niet 
zal het raadslid daarmee in september terugkomen, als toegevoegd punt en dan om een stemming 
vragen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
  

MONDELINGE VRAGEN 
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31.00.a Schriftelijke vraag (Paul Mondelaers) inzake registratie van jongeren voor de Europese 
verkiezingen. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Paul Mondelaers legt uit dat de uitbreiding van het stemrecht voor jongeren bij de Europese 

verkiezingen naar 16 jaar en 17 jaar iets nieuws is. Voordien lag de stemgerechtigde leeftijd op 18 jaar. 

De verkiezingen zijn op 9 juni 2024 en die jongeren moeten zich via een online tool registreren. In het 

najaar van 2023 zullen zij een brief krijgen van de federale overheid met meer informatie. Het raadslid 

denkt dat het lokaal bestuur daarin nog iets meer kan doen. Het lokaal bestuur zal bovendien ook die 

praktische registratie moeten opvolgen. Welke initiatieven gaat de gemeente Laakdal nemen om die 

registratiegraad hoog genoeg te houden? 

Schepen Frank Sels geeft aan dat het uiteraard ook een beetje de rol is van het gemeentebestuur om 
jongeren te motiveren en te sensibiliseren om aan een van de belangrijkste verkiezingen mee te doen. 
Het schepencollege had spontaan gedacht aan allerlei media die men binnen Laakdal kent, om die 
daarvoor te gebruiken. De verwachting is dat de federale en Europese overheid de jongeren nog gaat 
bombarderen met briefwisselingen en campagnes op televisie, Facebook en Instagram. Daarnaast is het 
ook belangrijk dat de gemeentelijke deskundige rondom burgerzaken dit ook mee opvolgt. Jongeren 
kunnen zich momenteel al online registreren, maar zij kunnen ook via een papieren tool hiervoor een 
afspraak maken. Daarnaast wordt vanuit de experten ook duidelijk gesteld dat men op dit moment 
hierover nog niet moet communiceren, omdat nog niet alles in KB’s vastligt. Verder heeft het dagelijkse 
bestuur van de jeugdraad dit thema ook al een keer aangehaald. Men was op dat moment echter niet 
direct enthousiast. De schepen wil dit wel nog een keer op een jeugdraad bespreken. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

31.00.b Mondelinge vraag (Ingrid De Rop) inzake rommelmarkt Blauwe Duivels terrein. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Ingrid De Rop heeft hierover een tijd geleden met de burgemeester een overleg gehad. Er was 

een akkoord, maar het blijft toch een pingpongspel tussen gemeente, eigenaar en afgevaardigde. 

Wanneer komt er een definitieve beslissing om nu eindelijk te kunnen starten met de rommelmarkt op het 

Blauwe Duivels terrein? 

De burgemeester legt uit dat duidelijke afspraken zijn gemaakt en beslissingen genomen, die ingevuld 

moeten worden. Zolang dat niet gebeurt, kan het gemeentebestuur geen vergunning afgeven om die 

markt op te starten. De voorwaarden zijn dat zij zich eerst moeten organiseren tot een vzw of een 
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vereniging. De gemeente Laakdal gaat immers geen vergunning afleveren aan een particulier om een 

openbare markt te gaan organiseren op een privédomein. Verder moeten zij terugkoppelen naar het 

gemeentebestuur hoe zij de organisatie zien en wanneer zij effectief willen opstarten, omdat het 

gemeentebestuur dan samen met die organisatie in overleg kan gaan met de buurt. Daarover heeft de 

gemeente ook nog geen terugkoppeling gekregen. 

Raadslid Ingrid De Rop antwoordt bevestigend. Zij zijn bezig om bij de notaris het bestuur samen te 

stellen van de vzw, maar de eigenaar is momenteel ook niet akkoord. 

De burgemeester legt uit dat dit dan een pingpongspel is tussen eigenaar en huurder, maar het 
gemeentebestuur zit daar niet tussen. Het gemeentebestuur heeft het kader gecreëerd waarbinnen zij 
kunnen ageren en het is aan hen om daaraan invulling te geven. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 22:00 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
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